

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknem, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 pa v tiskarni «Slovenija» v gozdu pod Vojskem pri Idriji. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasluženi Evropi.

«ZGODOVINSKI OBISK» JE ŽE PRIPRAVIL PRVO PRESENEČENJE

Maocetung je nepričakovano sprejel Nixona neposredno po njegovem prihodu v Peking

Pogovor je bil po uradni verziji «resen in iskren» - Kitajski voditelji zelo vljudno sprejeli ameriškega gosta, toda ob popolni brezbriznosti pekinškega prebivalstva - Začetek uradnih razgovorov med Nixonom in Čuenlajem

PEKING, 21. — «Zgodovinski obisk» se je začel. Ljudska republika Kitajska je prvič, odkar obstaja, sprejela v goste nekoga ameriškega predsednika. Sprejela ga je, kot znajo samo Kitajci, s prefinjenim čutom za vprašanja forme. Protokol je bil skrben, manjkalo je množica, a to je bilo pričakovati glede na dejstvo, da med ZDA in Kitajsko ni diplomatskih odnosov. Kljub temu pa je bil sprejem, ki ni najvišji pekinški predstavnik pripravil Richardu Nixonu, izredno vljuden, gostoljuben, skoraj bi rekli prisrčen, ko bi ne bilo občutiti določene mere hladnosti, kot neizbežno med državama, ki sta že dvajset let v stalni in ostri polemiki.

Prvi dan Nixonovega obiska na Kitajskem sta označevala dva nepričakovana dogodka, ki po svoje dokazujeta, kako velik pomen obe strani pripisujeta ameriško - kitajskemu zblizanju: gre za srečanje med Nixonom in Maocetungom in za izmenjavo zdravic med šefom Bele hiše in Čuenlajem.

Nixon je skupaj z ženo Patricio, zunanje političnim svetovalcem Henryjem Kissingerjem, zunanji ministrom Williamom Rogersom in ostalimi člani spremstva stopil na kitajska tla ob 8.54 (1.54 po našem času), ko je predsedniško letalo «Spirit of 76» pristalo na letališču v Sanghaju. Tu je goste pozdravil namestnik zunanje ministrstva Cao Kuan-hua, ki vodi tudi kitajsko delegacijo v OZN. Eno uro pozneje je letalo odletelo proti Pekingu, kamor je prispelo ob 11.28, štiri minute pred predvidenim časom.

Nixon in njegovo spremstvo so tu pričakali predsednik kitajske vlade Čuenlaj, poveljnik oboježenih sil Čen Jung, namestnik ministrskega predsednika Li Hsien-nien in drugi visoki vladni predstavniki. Po dolgem stisku roke med na široko nasmeja-

katerih so bili časniki in nižji funkcionarji) je s precejšno brzino in ob popolni brezbriznosti redkih mimoidočih krenila proti Nixonovi rezidenци, medtem ko so časniki preokrenili proti hotelu «nacionalnih manjšin», kjer so jih večer nastanili.

Časnikarje je sedaj čakalo prvo presenečenje: ko so bili vsi zbrani, da bi prisostvovali začetku pogovorov med Nixonom in Čuenlajem, so jim kitajski funkcionarji sporočili, da bo srečanje eno uro pozneje ter so jih povabili na čaj. Odložili sestanka je dala povod za najrazličnejše domneve: nekateri so celo trdili, da je hotel Nixon na ta način protestirati, češ da je bil sprejem preveč hladen. Dvome je kmalu nato razbil uradni glasnik Bele hiše Ziegler: vzrok za zamudo je bil nepričakovani sestanek med Nixonom in Maocetungom, ki so mu prisostvovali tudi Kissinger in Čuenlaj. Glasnik ni hotel ničesar povedati o poteku sestanka, niti ni pojasnil, če dejal je samo, da je bil pogovor «resen in iskren», s istima pridevnikoma pa je označila srečanje tudi uradna agencija «Nova Kitajska»: Agencija je tudi sporočila, da je bil sestanek v Maocetungovi rezidenци, kar je prav tako izzvalo določene komentarje, saj so tovrstna srečanja navadno v prostorih ljudske skupščine.

Na sedežu skupščine, v osrednjem pekinškem trgu Tien An Men, pa so bili prvi uradni pogovori med Nixonom in Čuenlajem. Ameriškega predsednika sta spremljala Kissinger in Rogers, Čuenlaja pa podpredsednik vojaške komisije pri CK kitajske partije Cen Jing in Li Hsien-nien. Tudi o poteku teh pogovorov ni vesti. Po vsej verjetnosti je šlo za prvo izmenjavo mnenj o argumentih, ki jih bodo poglobili na srečanju, ki je na sporedu jutri popoldne ob 14. uri. Zjutraj nima Nixon na sporedu nobenih srečanj s kitajskimi voditelji: verjetno bo ta čas posvetil preučitvi današnjih pogovorov ter posvetovanju z najbližjimi sodelavci. Jutri bo na vrsti tudi prvo srečanje med zunanjima ministroma Rogersom in Či Peng-fejem.

Vtisi ameriških dopisnikov v Pekingu

WASHINGTON, 21. — Ameriški časniki, ki spremljajo Nixonov obisk v Pekingu, so navdušeni nad sprejemom, ki so ga doživeli na Kitajskem. Posebno dopisniki največjih ameriških dnevnikov so dopisali v Pekingu že večer, tako da časopisi danes objavljajo njihove komentarje.

Dopisniki poročajo, da je bil sprejem «vljuden in učinkovit», da so jih povsod pozdravili z vso prijaznostjo. Hvalijo tudi organizacijo tiskovnega urada, ki je izredno moderen, stalno odprt ter opremljen z vsemi pripomočki, ki lahko olajšajo časninarsko delo. Časnikarji poročajo, da je doseglo poteklo vse z največjo točnostjo, od podlitve prepustnic do razdelitve informativnega materiala. Dali so jim tudi na razpolago na desetine tolmačev, ki časnika pomagajo razbrati napise na lepkih ter krajevne časopise.

O hotelu «nacionalnih manjšin», kjer so nastanjeni, časniki pišejo, da je «po kitajskem merilu razkošen, čoprav se ga ne da primerjati s hotelom Hiltonom».

Poleg skrbne organizacije pa je ameriške dopisnike presenetilo življenje na Kitajskem. «Tu je vse drugačno, to je drug svet», je dejal neki časnika. «Najbolj sta me presenetila ta mir in ta disciplina». In še: «Kitajci so vljudni, prisrčni. To je pravi šok, po vsem onem, kar smo o njih čuli doslej.»

Štirje mrtvi pri eksploziji avta v Belfastu

LONDON, 21. — Blizu Belfasta je danes na cesti nenadoma eksplodiral avtomobil, v katerem so se peljale štiri osebe, ki so bile na mrtve. Poveljstvo belfeške policije je sporočilo, da je v avtomobilu eksplodiral 10 kg streliva.



Čuenlaj med Nixonom in njegovo ženo na pekinškem letališču med izvajanjem državnih himen (Telefoto ANSA - UPI)

Na srečo, je do tragedije prišlo na cesti, kjer ni bilo mnogo prometa in ni bila nobena druga oseba ranjena. Po mnenju severnoirske policije, so bili baje štirje ubiti člani irske tajne organizacije IRA, ki naj bi imeli nelogo izvršiti kak atentat v Belfastu ali v njegovi okolici.

Kot poročajo iz Londonderryja, se je v tem mestu začela britanska sodna preiskava o streljanju britanske vojske na prebivalce v nedeljo 30. januarja, ko je bilo 13 mrtvih in veliko število ranjenih. Preiskava se je začela v Colerainju, kakih 40 km od Londonderryja. Sodniki imajo nalogo, da ugotovijo, kako so pravzaprav omenjeno tragično nedeljo ravnali britanski napadalci. Eden od sodnikov je izjavil, da se bo komisija omejila samo na ugotovitev dejstev. Kot je znano, katoliški prebivalci Londonderryja, ki so bili tedaj napadani, obtožujejo britanske napadalce, da so streljali na slepo na ljudi, ki so mirno demonstrirali po mestu.

Jarring obišče Izrael

NIKOZJA, 21. — Posredovalec združenih narodov za mir na Bližnjem vzhodu veleposlanik Jarring je danes nenadoma prispel iz Kaira na Ciper, kjer se je sestel s ciprskim zunanjim ministrom in tamkajšnjim izraelskim veleposlanikom. Kmalu po tem pogovoru so v Tel Avivu uradno izjavili, da bo Jarring obiskal Izrael.

DANES PRVA SEJA NOVE ANDREOTTIJEVE VLADE

Imenovanje 46 ministrskih podtajnikov in preučitev vladne programske izjave

Berlinguer (KPI) in Landolfi (PSI) o preketu na desno KD

RIM, 21. — Jutri zvečer bo prva seja nove obnobarne demokristjanske vlade, ki ji predseduje Andreotti. Sklicana je bila, da imenuje nove ministrske podtajnike. Danes je Andreotti sestavljal seznam novih ministrskih podtajnikov, ki jih bo 46, in sicer 10 manj kot do sedaj. Je že skoraj gotovo, da bo vseh desetih 32 demokristjanskih ministrskih podtajnikov ponovno potrjenih in da bodo ostale imenovali predstev iz tistih demokristjanskih strankarskih struj, ki so bile šibko ali pa sploh niso bile zastopane v prejšnji Colombovi vladi. Tudi glede ministrskih podtajnikov se Andreotti ravna po načelu «enotnosti stranke», se pravi, po zastopstvu v novi vladi od leve do skrajne

desnice KD. Na seji vlade bo Andreotti obrazložil ministrom svojo programsko izjavo, ki jo bo podal v četrtki v parlamentu, ko bo predstavljal novo vlado in predlagal zapu.

Jutri se bo po daljšem času sestala tudi poslanska zbornica, ki bo proučila štiri zakonske odloke, ki jih je sprejela prejšnja Colombova vlada in ki jih mora parlament potrditi najkasneje do 27. t.m., ker v nasprotnem primeru zapade njihova veljavnost. Med njimi je zakonski odlok o podaljšanju veljavnosti sprememb davčne obremenitve na petrolejske derivate, določitev začetka delovanja delžnih urav in z navadnim statutom in podaljšanje veljavnosti davčnih ugodnosti na gradbenem področju. V primeru, da parlament ne bi potrdil omenjenih vladnih odlokov, bo med drugim s prvim marcem povišana cena bencina v skladu s povišanjem cen uvoženega surovega petroleja. Sicer pa vladni odlok bo preprečil povišanje cene bencina samo do meseca junija in napovedujejo, da se bo po zapadlosti tega odloka cena bencina gotovo povišala.

Jutri dopoldne bo tudi sestanek izvršnega odbora demokristjanskih parlamentarnih skupin, ki bosta odločali o seznamu ministrskih podtajnikov, ki ga je sestavil Andreotti.

Danes je bila objavljena vsebina govora, ki ga je večer imel namestnik glavnega tajnika KPI Enrico Berlinguer na kongresu rimske federacije KPI. Berlinguer je med drugim ugotovil, da je krščanska demokracija odločno krenila na desno s sestavo svoje obnobarne vlade. Poudaril je, da bo v prihodnjih mesecih prišlo do volitev: spopada med dvema perspektivama: med perspektivo močnega nazadovanja na desno in perspektivo odločnega demokratičnega napredka. Do tega spopada je dejal Berlinguer, bo prišlo tudi v primeru referenduma o razporok. Ob tej priložnosti bo KPI prav tako sprožila splošni bor na političnih osnovah, ki naj omogočijo medsebojno razumevanje in srečanje s katoliškimi množicami.

Berlinguer je nato ugotovil, da demokristjanom ni uspelo potegniti s socialistov za seboj, da bi jim krili usmeritev na desno ter pou-

daril, da PSI ni poostila in je odbržala svoj položaj. Dejal je, da tako KPI kot PSIUP nista nikoli mislili, da je PSI prešla na drugo stran okopa. Pri tem je naglasil, da je sedaj najbolj vzneta na političnem področju, da je propadla diskriminacija na levo in da obstaja možnost učinkovitega odnosa in sodelovanja med vsemi demokratskimi silami in KPI.

Glede bodočih volitev je Berlinguer dejal, da je sedaj najbolj nujno, da se ustvari najširše sodelovanje med italijanskim ljudskim gibanjem, med komunisti, socialisti in katoličani, da se premaga krščanska demokracija in zmanjša njen vpliv.

Član osrednjega vodstva PSI Antonio Landolfi je danes govoril o

prilahov socialistične stranke za prihodnjo volilno kampanjo in poudaril, «da je krščanska demokracija storila veliko napak», da je šla na desno in da je pretrgala vezi z ostalimi demokratskimi silami. Landolfi je naglasil, da so volitve lanskega 13. junija dokazale, da desničarska volilna kampanja ne prinese nobene koristi, temveč krepi neofašiste. Poleg tega je še dodal, da krščanska demokracija, z zavračanjem demokratske rešitve nujnih socialnih vprašanj, omaga krepiti skrajno desnico. Landolfi je zaključil, da bodo socialisti z vso silo kritikalni na krščansko demokracijo, ker so prepričani, da se koristi delavcev branijo samo z uresničevanjem napredne politike.

PO ARETACIJI NEKATERIH NEOFAŠISTOV

Nadaljevanje preiskave o atentatih v Milanu

V Bologni sprožen sodni postopek proti 40 oseh zaradi fašističnega delovanja

MILAN, 21. — Preiskovalna sodnika nadaljujejo s preiskavo o atentatih neofašistične organizacije «SAM». V milanskem zaporu San Vittore sta danes dr. Alessandrini in dr. Fiasconaro soočila dva zaprta osumljenca, Angela Angelija in Davida Beretto ob navzočnosti njunih zagovornikov. Kot se je zvedelo, je baje Angel prekladal izjave, ki jih je dal preiskovalnim organom po aretaciji v noči po atentatu na uredništvo «L'Unità» in na partijska spomenika na Trgu Loreto in Trgu Mercanti v Milanu. Tedaj je Angel povedal preiskovalcem, da se je voditelj milanske sekcije «Fronte della Gioventù» (MSD) Beretta udeležil, skupno z drugimi, vaj z orožjem, ki so jih imeli na planoti Barni in Valsassina lani poleti. Sedaj Angel baje trdi, da mu je to povedal Giancarlo Esposti, ki je prav tako v zaporu zaradi atentatov «SAM».

Na osnovi današnjega zaslišanja sta sodnika sklenila, da bosta jutri skupaj zaslišala Angelija, Beretto in Espostija.

Politični oddelek milanske kvesture pa je danes nadaljeval s preiskavo, da bi odkril storilce atentata, ki je bil preteklo noč izvršen proti stanovanju namestnika državnega pravdnika dr. Alessandrinija, ki vrši preiskavo o atentatih neofašistične organizacije «SAM». Kot poročajo, policija doslej še ni ničesar odkrila. Na kraju atentata na stanovanje dr. Alessandrinija so našli lepake s podpisom «SAM».

Tudi v Bologni se nadaljuje sodna preiskava o fašističnem delovanju na osnovi dokumentov, ki jih je sodišču izročilo uredništvo bolonskega komunističnega tiskovnega lista «Due Torri». Na osnovi teh dokumentov je preiskovalni sodnik poslal danes 40 oseham sporočilo o njihovi postopku proti njim in jih povabil, naj si izberejo zagovornika.

NIXONOVA IN ČUENLAJEVA ZDRAVICA MED SLAVNOSTNIM KOSILOM

Poglavitni poudarek na prijateljstvu med ameriškim in kitajskim ljudstvom

PEKING, 21. — Predsednik kitajske vlade Čuenlaj je davi na pekinškem letališču zadržano ljubeznivo prijateljsko veselje razpoloženo za nasmejane predsednika Nixona, njegovo sopogor in ugodne osebnosti iz njegovega spremstva. Na sprejemu so bile poleg Čuenlaja tudi mnoge ugodne osebnosti iz kitajskega političnega vodstva. Mimo novinarjev in straže ni bilo nikogar na letališču.

Predsednik Nixon in Čuenlaj sta se pozdravila z nekaj besedami, medtem pa je gojba že zaigrala ameriško in kitajsko himno. Zatem je Nixon obšel častne vojaške enote vseh treh rodov vojske. Vse to je bilo po Nixonu prireditelj častnega sprejema, kot to pritiče visokemu tujemu državniku.

Ceremonija je na letališču trajala kakšnih deset minut, nakar se je kolona okrog dvajset avtomobilov pomaknila proti središču mesta po širokih ulicah, ki so bile kljub sončnemu dnevu dokaj prazne. Vsekakor je določena vzdržanost gostitelja nasproti visokemu gostu izraz dejstva, da državi nimata diplomatskih odnosov.

Ce je karkoli moč sklepati iz celotnega sprejema je to, da sta se obe strani resno lotili posla. Sicer programa Nixonovega obiska še vedno niso objavili, sporočili pa so takoj, da se bodo pogovori začeli že po slavnostnem kosilu. Res se je predsednik Nixon že sestel z Maocetungom in to šed začetkom uradnih pogovorov. Ti pogovori pa so se začeli s podrguro uro zamude.

Med slavnostnim kosilom, ki ga je gostu priredil predsednik kitajske vlade Čuenlaj sta državnika izmenjela zdravice. Čuenlaj je med drugim dejal, da daje Nixonov obisk možnost voditeljem obeh držav, da pripravljajo normalizacijo odnosov in izmenjajo mnenja o

vseh vprašanih, ki zadevajo obe državi. Nixonov prihod pomeni po besedah Čuenlaja pozitiven korak, ki je v skladu s težnjami ameriškega in kitajskega ljudstva ter da je ta obisk zgodovinski, ki nima primere v zgodovini odnosov med državama. Ameriški narod je velik in dejal Čuenlaj in med njima je vedno vladalo prijateljstvo. Vendar so bili stiki med njima iz znanih razlogov dolgo časa pretrgani. Zdaj so vrata za prijateljske stike znovni odprta. Obstaja trdna želja obeh narodov, da delujeta za zmanjšanje napetosti. Razlike, ki obstajajo med Kitajsko in ZDA ne bi smele po besedah Čuenlaja ovirati vzpostavitve normalnih odnosov na temelju naslednjih pet načel: vzajemno spoštovanje, vzajemna enakost in miroljubnost, vzajemna enakost in miroljubnost, vzajemna enakost in miroljubnost, vzajemna enakost in miroljubnost, vzajemna enakost in miroljubnost.

Med slavnostnim kosilom, ki ga je gostu priredil predsednik kitajske vlade Čuenlaj sta državnika izmenjela zdravice. Čuenlaj je med drugim dejal, da daje Nixonov obisk možnost voditeljem obeh držav, da pripravljajo normalizacijo odnosov in izmenjajo mnenja o

Nixon je v odgovoru pozval Kitajsko na veliki pohod, ki naj pelje k miru. To sicer ne bo skupna pot, toda cilj bo isti: vzpostavitev svetovnega miru in pravičnosti, v katerem bodo vsi narodi skupaj in kjer bo vsak narod lahko sodeloval o svoji usodi brez zunanje vmešavanja.

Ni razloga, da ne bi bili prijatelji, je poudaril dalje Nixon in povzel misel Maocetunga. Toliko stvari klče, da jih uredimo in to zelo hitro. Svet gre naprej, čas beži, ne zamudimo niti enega samega dne, ene same ure.

Glede razlik, ki obstajajo med državama, je Nixon sodil, da skupne koristi prevladujejo te razlike. Če že ne moremo odpraviti pregraj med nami, jih vsaj poskušajmo premostiti, in se čeznje pogovarjati. Na koncu je Nixon nazdravil prijateljstvu med kitajskim in ameriškim narodom, ki lahko vodi k prijateljstvu med vsemi narodi.

Po vsem svetu vlada velik zanimanje za kitajsko - ameriške pogovore. Vsi časopisi prinašajo obširna poročila in komentarje. New York Times sodi, da je s tem obiskom postavljen zgodovinski temeljni kamen. Francoski tisk piše, da gre za zgodovinski datum svetovnega miru. Podobne sodbe izvevajo tudi mnogi drugi komentariji po svetu.

«LUNA 20» LAHNO PRISTALA NA MESECU

Sovjetska vesoljska sonda je že začela oddajati slike z Lunine površine

BOCHUM, 21. — Zahodnonemški astronomski observatorij v Bochumu je sporočil, da je sovjetska vesoljska sonda «Luna 20» danes ob 19.20 (po našem času) lahko pristala na Luni in da je že začela oddajati prve slike z našega satelita.

Sonda je prispela do Lune in se postavila v njen krožni tir 18. t.m. Sliki observatorij je že v preteklih dneh ugotovil, da je sedanja sovjetska vesoljska sonda enaka prejšnji dvema, da pa je tokrat njeno delovanje mnogo bolj izpopolnjeno in natančno.

Fašistična atentata na sedeža PSI in KPI

PALERMO, 21. — Tukaj so sporočili, da so «neznanci» vrgli proti sedežu sekcije PSI v predmestju Udine molotkovo, ki pa ni eksplodirala. Ker pa je se steklenika razbila se je vnel bencin. Atentat ni povzročil nobene škode. Tajnik sekcije je prijavil napad in polici-

VČERAJ PRED TRŽAŠKIM KAZENSKIM SODIŠČEM

Pri dvojnem trčenju «ape» eden mrtev in trije ranjeni

Preiskovalci so obtožili nenamerne umora dve osebi, od katerih so včeraj sodniki eno obsodili, drugo pa popolnoma oprostili

Pred tržaškimi kazenskimi sodiščem (pred Corsi, tož. Brenč, zapisi. Mastromatro) sta se včeraj moralno zagovarjati 30-letni Flavio Guerrini iz U. L. S. Cilino 81 ter 36-letni Paolo Delponate iz U. L. Ghirlando 22/3, ki sta bila obtožena sodelovanja pri nenamernem umoru 33-letne Nives Sani iz U. L. delle Doce 3. 3.

Huda prometna nesreča, ki je strla življenje mladi ženi, se je pripetila zvečer 28. decembra 1969 med Katanaro in Lovcem. Bilo je okrog 18 ure, ko se je Saulova peljala v malem trokotnem furgonu znamke ape poleg Guerrinija, ki je vozil upravljala. Peljala sta se od Katanare v smeri Lovca, v bližini poplota s hišne številke 59 pa se je pripetila tragedija. Guerrini je iz nepojasnih vzrokov nepričakovano zavozil proti desnemu robu cestnice, pri čem je nekotnično «ape», ki je bil še čisto nov, s svojim prednjim delom oplazi avtomobil fiat 500, ki je bil parkiran v robu cestnice. Nemudoma suknje je sedaj vozilo odbil na levo stran cestnice, po katerem se takrat prihajala z nasprotne strani fiat 600, ki ga je vozil 33-letni finančni stražnik Vincenzo Virno, ki prihaja v Boljancu na št. 271. Vse se je odigralo tako nenadno, da Virno, poleg katerega je sedela 18-letna delavka Basilia Gaburro iz Boljunca št. 271, sploh ni imel časa, da bi se ne pričakovani oviri izognil. Tako je fiat z vso silo treščil v furgon, ki se je zato prevrnil. Pri trčenju so se vsi štiri osebe ranile, najhujše pa je bilo stanje Saulove, ki je padla iz vozila in je nezavestna obležala pod njim.

Nesrečni sta nemudoma priskočila na pomoč Virno in Gaburrova, zadetom ki je Guerrini ves iz sebe. Oba so nato posadili v avtomobil znamke taurus, ki je privozil mimo. Z med prevozom v splošno bolnišnico je Saulova, ki si je prebila lubanjo ter je krvavela iz obeh ušes, izžimila. Guerrinija pa so sprejeli na nevrokirurškem oddelku z diagnozo okrevanja v desetih dneh.

Preiskovalci so ugotovili, da sta nesrečo zakrivila Guerrini in lastnik ustavljenega fiata, Delponate. To je imel namreč svoj del v štiri dni ustavljen ob robu ceste in se ni po obtožnici — še najmanj pobrigal za odstranitev vozila. Vrgel tega sploh ni opozoril na nevarnost, ki jo je predstavljali ustavljeni avto. Na včerajšnji razpravi je Guerrini dejal sodnikom, da se ni nesar spominja kot samo to, da je zadržal hip zapazil pred seboj ustavljen fiat. Delponate je pa povedal, da je imel neko okvaro na vozilu in ga je zato parkiriral na rob ceste. Poznamal se je pri mehaniku, da bi mu ga pravočasno popravil, toda bil je čas božičnih počitnic in mehanik je imel veliko dela. Zato je sklenil, da ga bo dal popraviti po praznikih. Pojasnil je tudi, da je postavil, kot to predpisuje zakon, opozoril trikotnik na cesti. Po mnenju preiskovalcev pa ta opozorilni element ni zadostoval.

Javni tožilec dr. Brenč je predlagal za Guerrinija 1 leto zapora ker odzven vozniškega dovoljenja za enako dobo. Za drugo obtožnico, Delponate je predlagal oprostitev, ker delanje ni kaznivno. Za predstavnikoma javnega tožilstva sta spregovorila branilca odvetnika Barbagallo za Guerrinija in Aleffi za Delponate. Prvi se je potegoval za popolno priznanje skrivnice pri nesreči Delponate, v drugi podrejeni stopnji pa za oprostitev zaradi pomanjkanja dokazov. Delponate je predlagal oprostitev, ker delanje ni kaznivno. Sodniki so po krajšem posvetu v celoti sprejeli tožilčev predlog, poleg zaporne kazni in odvzema vozniškega dovoljenja so Guerrinija obsojili še na denarno odškodnino prizadetih stranki, žrtvinim sorodnikom.

Tragičen epilog prometne nesreče

Predvčeršnjim, malo pred polnočjo, je na ortopedskem oddelku bolnišnice podlegla hudim poškodbam, ki jih je bila zadobila pri prometni nesreči, 73-letna Luigia Gerin por. Stocchi iz Vicolo Scallinovi 23.

Nesreča se je pripetila zvečer 18. februarja letos, vodja karabinierske patrulje, ki je zavezo predstavljal, pa je povedal, da je Stocchi v prometnem prekanjem Miramiranskega drevoreda po zebralem prebodu zbil na tla s fiatom 1100 gorske registracije 50-letni Belisario Fabbris iz Corso del Popolo v Trzinu.

Bilo ranjeno žensko — zlomila si je levo nogo ter dobila udarcu po desni nogi ter rano na nosu — so odpeljali v bolnišnico, kjer so jo zdravniki izrekli za prognozo okrevanja v treh mesecih.

Hudo trčenje na obalni cesti

Zaradi hudega pretresa možganov, zloma desne stegenice ter številnih zlomov po prsni in obrazu so včeraj popoldne ob 15.30 sprejeli na oddelku za oživljanje glavne bolnišnice 24-letnega Carla Turca iz Torvisole. Zankrat so si zdravniki pričeli za mladeniča strogo prognozo.

Turco se je malo pred omenjeno

naročite se na Primorski dnevnik!

PROSLAVA JE PRIREDILO DRUŠTVO «BRIŠKI GRČI»

Tudi v Števerjanu so se oddolžili spominu našega največjega pesnika

Na proslavi je bil gost okteti iz Trbovelj - Dijakinja Eda Mikluš je imela priložnostni govor o Prešernu - Dela slovenskih pesnikov so recitala domača dekleta

Prešernove proslave, ki pomenijo za vse Slovence, posebno pa še za nas zamejce, največja praznovanja naše kulture, imajo precejšen odziv ne le v mestu marčeve, tudi na našem podeželju. Po uspešnih Prešernovih proslavah v Gorici, v Štandreu in v Dobrodo, so svojo proslavo priredili v soboto zvečer tudi člani prosvetnega društva «Briški grči» v Števerjanu. V zelo lepem številu so se zbrali na prosvetnem sedežu na Valerijcu, v katerem so poleg številnih domačinov, ki so na proslavo prihiteli kljub slabemu vremenu, dospeli tudi gostje — pevci iz oddaljenih Trbovelj.

Prav je, da so te proslave imele mladi Števerjanske dijakine so se zelo lepo odrezale. Eda Mikluš je imela priložnostni govor, v katerem je navzela precej iz življenja našega največjega pesnika, povedala pa je tudi kako so Prešernove pesmi bodrile slovenstvo v najhujših časih naše novejšje zgodovine. Prav zaradi tega so partizani v narodno osvobodilni borbi proglasili obletnico Prešernove smrti za slovenski narodni praznik. Zamejski Slovenci se moramo tudi danes vzgajati v duhu Prešernove pesmi.

Poudarek splošnomu značaju Prešernove proslave so dale nato dijakine Loreta Maraz, Sandra Maraz, Tatjana Perse, Sonja Drujovka, Lučka Komjanc in Anamarija Vižintin, ki so deklamirale vrsto pesmi raznih slovenskih pesnikov. Temu kulturnemu programu, ki so ga pripravila domača dekleta, je sledil koncert Trboveljskega okteta. Ta zbor, ki prihaja iz slovenskega rudarskega revirja, je že večkrat pel v zamejstvu zlasti na Tržaškem. Na Gorško pa je prišel tokrat prvič in je prav, da ga je Slovenska prosvetna zveza imenovala v Števerjan. Trboveljski pevci so dovršeno zapeli vrsto pesmi raznih slovenskih avtorjev od Galusa do Venturinija pa do narodnih. Ljudje so jim navdušeno vposkali. Po zaključku koncerta je zastopnik gospodarstva «Svoboda II» iz Trbovelj, daroval domačinom karikaturno miniaturno rudarsko svetilko. Domačini pa so gostom podarili soplek cvetja.

Zahvalo gostom je izreklo predsednik domačega društva Ivan Humar, ki je proslavo tudi otvoril. Ter zadel še več stikov s skupinami iz matične domovine. Uradnemu delu proslave je sledilo obhajilo domače zakuske. Domačini so s proslavo odhajali zadovoljni in z željo, da bi društvo priredilo še enkrat take kulturne večere.

Zenico je zadel kap

Sosedje v hiši št. 152 v U. L. Montessantovi v Gorici so ugotovili, da so bila vrata v stanovanje 83-letne Madalene Leitner vd. Topac že dva dni zaklenjena in ženske ni bilo na spregled. Ker se na njihove klice ni odzvala, so poklicali goriške policije. Ti so včeraj popoldne okrog 15.20 splezali skozi okno v stanovanje in našli ženko mrtvo, ker jo je zadel kap. Po sodnem ogledu so truplo prepeljali v mestno mrtvašnico.

Pismo sovodenskega župana

Upepeljevalnik je treba zapreti do postavitve ustreznih filtrov

Pismo je naslovljeno pokrajinskemu zdravniku

Sovodenski župan Jožef Češut je naslovil na pokrajinskega zdravnika pismo, v katerem ga prosil naj posreduje pri občinski upravi v Gorici, da bi čimprej postavili pri upepeljevalniku smeti pri Sovodnjih tako nujno potrebne dodatne očiščevalne naprave. Take naprave so predvidene kot nujne na osnovi predpisov proti okuženosti zraka po zakonu št. 615 od 13. julija 1966, zlasti v njegovem čl. 20.

Med tem časom pa naj se začasno ukine delovanje upepeljevalnika, dokler ne bodo zaščitne naprave urejene tako, da bodo odpravile sedanjo škodo, ki jo dim, saj in druge pomanjkljivosti do brega delovanja te tovarne povzročajo krajevemu prebivalstvu.

Obrotniški izlet v Milan

Ustanova za razvoj obrtništva (ESA) pripravila je 4. in 5. marec dvodnevni izlet obrtnikov z ogledom razstave ogrevalnih in drugih naprav za sanitiranje. Del potnih in drugih stroškov si bo prevzela ustanova ESA.

Za prijave in pojasnila naj se obrniti oboroje na sedež ESA v Vidmu, Viale Venezia 100 - tel. 54.566.



Na Prešernovi proslavi so nastopile mlade domače recitatorke

OKROŽNO SODIŠČE V GORICI

Državni tožilec vložil priziv proti oprostitvi prof. Slavicha

Mnenje obrambe in zastopnikov družine Mikluš - Civilna odgovornost pokrajinske uprave

Kot je bilo pričakovati, je državni tožilec pri okrožnem sodišču v Gorici dr. Pascoli vložil priziv proti popolni oprostitvi dr. Antonia Slavicha v zadevi umora na Oslavju.

Vprašali smo za mnenje enega od branilcev obtoženca, odv. Battella, ki nam je dejal, da bi bilo važno vedeti, kako bo tožilec utemeljil svoj priziv. Dejstvo je namreč, da se razsodba omejuje na ugotovitve, da dr. Slavich ni bil tištil, ki je podpisal dovoljenje za Miklušev obisk. Po drugi strani pa je razsodba pustila odprto celotno vprašanje odgovornosti kar se tiče novega sistema zdravljenja v umobolnici in posledice, kot smo jim bili priča v primeru na Oslavju. Tudi na sami sodni razpravi so obravnnavali razne oblike in metode zdravljenja umobolnih ter jih med seboj primerjali in ocenjevali.

Zastopnik družine Mikluš, odv. Sanzin, ki je obenem tudi predsednik upravnega odbora splošne goriške bolnišnice, je ugotovil, da dr. Slavich ne more biti odločen element v tem procesu. S sodnim postopkom niso hoteli obsoditi sistema kot takega in tako lahko ugotovimo, da se ga tudi razsodba ni dotaknila. To pa zato, ker se tudi v primeru Alberta Miklušja z Oslavja ni apliciralo sistema v celoti. Verjetno bi ne prišlo v takem primeru do tako žalostnih posledic, če bi šele postopoma vključevali ponoven povratek Miklušja v njegov družinski krog; v ta namen bi morali bolj pripraviti tudi družino samo na očetov obisk.

Se obiščneje in podrobneje se je izrazil drugi zastopnik družine Mikluš, odv. Karlo Primožič, ki je dejal med drugim: «Zgrešeno je mogoče mnenje, ki ga je predložil krajevni tisk javnosti, da so bile pri tem procesu na zatožni klopi nove metode zdravljenja umobolnih, ki so jih prof. Basaglia, Slavich in njegovi sodelavci uvedli v goriški pokrajinski umobolnici. Kot zagovarjajo prizadeti strank — sinov pokojne Mikluš Milene — vsa s kolegom Sanzinom to jasno prikazuje tudi na procesu. Zadeva je namreč drugačne narave. Gre za pomanjkljivosti in apliciranje metode, v konkretnem primeru nepriščnega Miklušja, ki je bil odpuščen na enodnevni obisk k družini, ne da bi prej podrobno preučili njegovo zdravstveno stanje — upoštevajoč tudi njegov odnos do žene — in ne 15.20 splezali skozi okno v stanovanje in našli ženko mrtvo, ker jo je zadel kap. Po sodnem ogledu so truplo prepeljali v mestno mrtvašnico.

Dr. Slavich ne more biti odločen element v tem procesu. S sodnim postopkom niso hoteli obsoditi sistema kot takega in tako lahko ugotovimo, da se ga tudi razsodba ni dotaknila. To pa zato, ker se tudi v primeru Alberta Miklušja z Oslavja ni apliciralo sistema v celoti. Verjetno bi ne prišlo v takem primeru do tako žalostnih posledic, če bi šele postopoma vključevali ponoven povratek Miklušja v njegov družinski krog; v ta namen bi morali bolj pripraviti tudi družino samo na očetov obisk.

Slovenska demokratska zveza ni zadovoljna z županovim odgovorom občinskemu svetovalcu SDZ prof. Slaviku Bratini, ki je med razpravo o letošnjem proračunu občinske uprave omenil nekatera vprašanja, ki zanimajo slovensko prebivalstvo in tudi vprašanje občinskih davkov.

To sklepamo iz dolgega poročila, ki ga je vodstvo SDZ poslalo v obdobju tisku. V našem listu smo o poteku sej, na katerih so razpravljali o letošnjem proračunu, že poročali. Na omenjenih sejah so o vprašanih slovenske narodnostne skupnosti govorili predstavniki različnih političnih skupin. Po županovem odgovoru so dali proračun na glasovanje in oba zastopnika Slovenske demokratske zveze (tako odbornik kot svetovalec) sta glasovala za proračun skupno z drugimi svetovalci strank leve sredine. Izjemno so se republikanci vzdržali.

Očitno pa v vodstvu SDZ niso zadovoljni. Posebno nezadovoljni so z županovimi izjavami, ki je, tako je rečeno v tiskovnem komunikatu, dejal o besedah prof. Bratine da so «noge stonate» če «sanno di vittimismo». Vodstvo Slovenske demokratske zveze protestira proti takim izjavam. Njen svetovalec, tako je rečeno v komunikatu, je zahteval aplikacijo zakona o zaščiti slovenske manjšine, zahteval je finančno pomoč za gradnjo slovenskih šolskih stavb, zahteval je uvedbo slovenskih krajevnih napisov. Omenjeni svetovalec je govoril še o družinskem davku.

Župan pa je omenjenemu svetovalcu odgovoril tako, kot smo zgoraj poročali, istočasno pa je tudi dejal, da bo slovenska vprašanja urejevala konzultata za slovenska vprašanja, ki je predvidevala iz leta 1970. Dejstvo je, da je župan pred nekaj dnevi poslal strankam pismo, v katerem želi pojasnila v zvezi z ustanovitvijo omenjene konzultate. Vodstvo SDZ trdi, da je do tega prišlo šele sedaj, prav tako je vodstvo PSI javilo županu, da so o stvari razpravljali na pohodu socialistične stranke že lani poleg z zastopniki stranke, ki združujejo Slovence in kulturnimi

seždežu CISL v U. L. Roma 20, kjer bodo razpravljali o tej zadevi. V znak solidarnosti bodo stavkali 4 ure od 13.28 naprej tudi vsi delavci SITE in ITE na Gorškem.

Iz tržiške bolnišnice

Včeraj so v tržiški bolnišnici pričeli za 30 dni na zdravljenju 58-letnega Giovannija Manfuzija iz Fiumtelle, ki si je pri padcu zlomil gleženj pri desni nogi.

Za 10 dni so pridržali 47-letnega Vinceta Persija iz Tržica, U. L. Volta 24 zaradi poškodbe na lobanji in na čelu.

Požar v trgovini

Včeraj zjutraj ob 5.45 je neka ženska opazila požar v izloženem oknu trgovine s športnimi rekviziti Fausto Cellins v U. L. Petrarca 3 v Trzinu. Obvestila je orožnike in pa gasilce, ki so bili kmalu kos požaru ter ga pogasili. Vendar je ogenj povzročil v izložbi na razstavljenem blagu za pol milijona lire škodo.

Stavka uslužbencev SIP

Danes se bodo uslužbenci SIP vzdržali dela za nekaj ur v znak protesta, ker so bila prekrajšana pogajanja za obnovitev delovne pogodbe. Zato bodo delavci, telefonisti in uradniški stavkali od 14. do 18. ure. Vsi drugi uslužbenci SIP pa bodo stavkali od 15. do 18.30.

Ob 15. uri bodo imeli prizadeti uslužbenci skupno posvetovanje na sedežu CISL v U. L. Roma 20, kjer bodo razpravljali o tej zadevi. V znak solidarnosti bodo stavkali 4 ure od 13.28 naprej tudi vsi delavci SITE in ITE na Gorškem.

OSTRO TISKOVNO POROČILO VODSTVA SDZ

Županov govor v proračunski debati ni zadovoljil vodstva goriške SDZ

Goriška občina ni še pričela izvajati resolucije iz decembra 1969 - Polemika z liberalci v zvezi z razlašanjem zemlje

ter gospodarskimi organizacijami. Vodstvo SDZ se čudi županovim besedam, ko je vendarle pred časom sam priznal, da so zahteve Slovencev pravične in upoštevanja vredne.

Vodstvo omenjene politične skupine je tudi nezadovoljno z davčno politikoi, ki jo vodi občina. V prejšnjem odboru je bil oazreč odbornik za davke sedanji svetovalec prof. Bratina. V letu 1971 sta dve davčni komisiji predložili vrsto davčnih prijav goriških občanov. Delo teh dveh odborov ni znano in SDZ želi, da bi občina rezultate čimprej objavila.

Polemiki se tiskovni komunikate tudi s stališčem liberalne stranke, ki govori o privilegijih za slovenske lastnike zemlje v Štandreu. SDZ je mnenja, da bi morali zemljišča v Štandreu plačati na enak način kot zemljišča v drugih predelih mesta. Skofiji so n. pr. plačali za razširitev parkirišča pri Rdeči hiši zemljo po 4.000 lire kvadratni meter. V Podturmu so nekatera zemljišča plačali po 6.000 lire, v Ulici Cipriani po 2.450 lire, v Štandreu pa je cena 700.770 in le poredkoma 1.000 lire za dvakratni meter.

Poročilo za tisk je precej pomenljivo. Kaj bo vodstvo Slovenske demokratske zveze ukinilo? Bo ostalo le pri tem protestu v času pišaji ali bodo sledili morda drugi ukrepi?

Avto s ceste na Majnici

V nedeljo popoldne so z rešilnim avtomobilom pripeljali v goriško civilno bolnišnico 20-letnega mehanika iz Škocjana pri Soci Fausta Donata ter 17-letnega Luigija Zimola iz iste vasi. Mladenica sta se ponejkrat na Majnici, ko sta s svojim fiatom 500 zvozila s ceste za Prometna policija je ugotovila, da je šofer Donata zavozil s ceste zaradi nepripravnega prehitavanja. Slednjega so sprejeli v bolnišnico s prognozo okrevanja v 40 dneh zaradi udarcev po glavi ter zloma leve noge. Zimolu so pa nudili samo prvo pomoč in bo odzdravel v enem tednu.

Razna obvestila

Pokrajinska uprava v Gorici je razpisala javni natečaj za najem v službo pomočnika (preparatorja) v zdravstvenem laboratoriju za higieno in profilakso. Priglasitjo se lahko vsi, ki imajo opravljeno tretjo nižjo gimnazijo. Podrobnejše informacije dobijo zainteresirani na personalnem oddelku pokrajine, Gorica, Korzo Italija 55. Prosinje je treba vložiti do 15. aprila.

Darovi in prispevki

Za tiskovni sklad Primorskega dnevnika daruje Ciril Mavrič iz Krmina 1000 lire.

Zaključen kongres tržaške ACLI

V nedeljo se je zaključil 12. pokrajinski kongres ACLI, ki se je začel v soboto z govorom predsednika Parona o protikapitalistični vlogi katoliške organizacije. V nedeljo so najprej predstavili krajevnih organizacij ACLI posegli v razpravo o predsednikovem govoru, nato je spet spregovoril Paron, ki je še enkrat poudaril pomene nove, napredne usmeritve organizacije.

NA POBUDO ODBORNIKA DEVETAGA

Prihodnji mesec začetek «zdravstvenega poskusa»

Za Mednarodno organizacijo za zdravstvo bosta najprej nastopila prof. Bachtet iz Nottinghama in dr. Bridgman iz Ženeve

V kratkem bo dopotovala v našo deželo skupina izvedencev Mednarodne organizacije za zdravstvo, ki bo pripravila vse potrebno za reorganizacijo zdravstvenih storitev in zdravstva v Furlanji - Julijski krajini. Mednarodni strokovnjaki, ki bodo med svojim bivanjem na našem področju tesno sodelovali s tukajšnjimi izvedenci, bodo predvidoma zaključili svoje delo sredi prihodnjega maja.

Načrt, za katerega se je že pred dobrim letom zavzel zlasti delni odbornik za zdravstvo Devetaga, podpira tudi ministrstvo za zdravstvo. Novembra lani je prispela na naše področje skupina 4 izvedencev Mednarodne organizacije za zdravstvo, ki je obiskala glavne bolnišnice v Furlanji - Julijski krajini ter navezala prve stike s tukajšnjimi zdravniki. Na podlagi tega prvega srečanja so izvedenci mednarodne organizacije sestavili daljšo poročilo, v katerem so izrazili soglasje z nameni odbornika Devetaga in poudarili mnenje, da ima naša dežela vse pogoje, da postane trišče za poskus idealne ureditve zdravstvenih storitev.

V prvi fazi «poskusa» bodo strokovnjaki pripravili podroben načrt za preureditev zdravstva in za pravo potrebne števila specializiranih izvedencev, v drugi fazi pa bodo presli na «idealno» reševanje organizacijskih vprašanj posameznih zdravstvenih strok (bolezni krvnega obtoka, umska obolenja, skrb za mater in otroka, oftalmologija, stomatologija, oncsnazena oklja, prehrana ipd.).

Obdelali bodo tudi nekatera druga vprašanja kot so na primer upravljanje zdravstva v deželi, vprašanje izobraževanje novih kadrov, sodelovanje med vseučiliščem in zdravstvom, in druga.

Prve dni marca bosta prispela v Trst prof. Bachtet iz nottinghamske univerze (Velika Britanija) in dr. Bridgman iz Ženeve. Pozneje se jima bodo pridružili še drugi strokovnjaki mednarodnega slovesa.

VESTI S KOPRSKEGA

Slab ulov cipljev v portorokskem zalivu

Ze dolgo ne pomnimo, da bi bil tradicionalni ulov cipljev v Portorokem zalivu tako slab, kot je bil letos. Okrog sto ribice je kar na hitro opravilo, saj so zajeli komaj dva vagona rib, medtem ko jih običajno zajamejo okrog sedem do osem tisoč vagonov. Nedvomno je na nizek ulov vplivala lanska poltuna suša in nizek vodostaj rek, saj se je ribe drseljo ob izlivih rek v morje.

Potočniki na slovenski obali so presenečeno ugotovili, da so ribe zmanjkale v ribarnicah že v zgodnjih dopoldanskih urah. Kmetijska združba Lucija, kot organizator ulova in prodaje, je bila namreč primorana najprej izpolniti pogodbe s tujimi in domačimi podjetji in je zato prišlo na domači trg precej manj rib kot je bilo povpraševanje.

Preko nedelje sta se pripetili na Koprskem dve hudi prometni nesreči. Na prehodu za pešce v Koprski je ljubljancin Andrej Zveglji podrl štiriletno H. J. iz Kopa. Po nudenju prve zdravniške pomoči v koprskem zdravstvenem domu, so ga odpeljeli v izolsko bolnišnico. Deklici so ugotovili zlom desne stegenice.

S smrtnim izidom pa se je končala prometna nesreča v Prestranku. Mopedist Janko Hrvatini iz Prestranka je trčil v nasproti vozeči tovornjaki avtomobil, ki ga je upravljala Ignac Bolčina iz Godovici. Pri nesreči je bil na mestu mrtev Hrvatinov sopotnik Jože Trčelj, medtem ko so Hrvatina s hudimi poškodbami odpeljali v izolsko bolnišnico.

Hudo trčenje na obalni cesti

Zaradi hudega pretresa možganov, zloma desne stegenice ter številnih zlomov po prsni in obrazu so včeraj popoldne ob 15.30 sprejeli na oddelku za oživljanje glavne bolnišnice 24-letnega Carla Turca iz Torvisole. Zankrat so si zdravniki pričeli za mladeniča strogo prognozo.

Turco se je malo pred omenjeno

naročite se na Primorski dnevnik!

naročite se na Primorski dnevnik!

naročite se na Primorski dnevnik!

naročite se na Primorski dnevnik!

PREGARJE IN PREGARSKI ZIDARJI

Agrarna prenaseljenost povod za razvoj nekmetijskih dejavnosti

Gradnja cerkve in začetek pregarske «zidarije» - Prvi zidarski mojstri

ZIDARSKA OBRT NA PREGARJU

Zidarska obrt je bila kot mnoge domače spretnosti (tesarska, kolarska, kovarska idr.) že v prejšnjih časih povezana s kmetijstvom, saj so jo ljudje v zaprem naravnemu gospodarstvu rabili pri gradnji in vzdrževanju svojih domov in gospodarskih poslopij. Navzlic takšni povezanosti se zastavlja vprašanje, kdaj, zakaj in pod kakšnimi vplivi je domača zidarska obrt na Pregarju in v Hujah prešla v množično poklicno dejavnost več kot polovice vaških mož in fantov in se ohranila več kot 150 let?

Prav gotovo je bila agrarna prenaseljenost, povzročena v drugi polovici 18. stoletja v Brkinih s hitrim naraščanjem vsakega prebivalstva, tisti socialno-ekonomski dejavniki, ki so prisilili ljudi, da si v začetku 19. stoletja poisočje dela in kruha tudi v nekmetijskih dejavnostih, saj jih poljedelstvo, kljub uvedbi novih kultur, krompirja, koruze idr., ni več moglo vseh preživljati. Že v prvi polovici 18. stoletja so začeli mimo Brkinov graditi ceste iz notranjosti Avstrije proti Reki in Trstu. Temu je sledilo prevoznstvo. Z razvojem manufakture in s prenašanjem te v industrijo v drugi polovici 18. in v začetku 19. stoletja se začela hitro razvijati trgovina in promet ter v zvezi s tem sta začeli rasti obmorski mesti Trst (27) in Reka. Kmetje iz Il. Bistrice, Vremske doline, s Pivke in Podgrajskega podolja so se množično vključili v prevoznstvo.

Ukvarjali pa so se tudi s pravljanjem in prodajanjem ledu, drv, sena in sadja v Trstu in na Reki, kar jim je vse kar dobro šlo v denar. Pregarci so bili predalci od cest, njihovih kolovozov za prevoznstvo neprimerni, zato so rače odhajali v Trst in se v skupinah zaposlovali pri gradbenih delih in pri nakladanju ter razkladanju tovarov v pristanišču. V Trstu so se Pregarci srečevali s kraškimi in s drugimi zidarskimi mojstri in si na delu z njimi postopno pridobivali izkušnje v zidarski stroki. Zaradi obujanja gradnje in tedaj še nerazvite tehnike je v Trstu vedno pravljanje zidarije, zato so bili najbolj dojemljivi začetniki delne posebne pozornosti in pouka svojih mojstrov. Hitro so se uposabljali in se postopno osamosvajali, nato pa zbrali svoje družabnike in sodelavce, osnovali lastno skupino in začeli samostojno prevzemati gradbeni dela, najprej preprosteh, potem pa čedalje bolj zahtevna.

GRADNJA CERKVE V LETIH OD 1803 DO 1805 IN ZAČETEK PREGARSKA «ZIDARIJE»

Druga, zelo verjetno odločilna spodbuda, ki je vplivala na prehod pregarskega zidarstva iz domače v poklicno sezonsko obrt, je bila gradnja nove cerkve in zvonika na Pregarju v letih od 1803 do 1805. (28) Tedaj je bil vaški župan Jozef Zadnik (Kavc), štev. 22, cerkveni staršina pa tudi Jozef Zadnik (št. h. 26). Dejstvo, da so se lotili gradnje cerkve prav od 1803 do 1805 kaže, da valovi francoske revolucije niso še hujše pretresali odročnih Pregarcev. Še živo ljudsko izročilo pove, da so cerkev gradili kraški zidarji, domačini pa so sodelovali v vaškem kamolomu «Zavrt» pri kopanju kamena, pri njegovem prevažanju in klesanju. Že prej so si bili mnogogi pridobili precejšnje izkušnje pri zidanju, gradnja cerkve pa je bila zanje ob spretnih kraških mojstrih odlična šola. Z njimi so pomerili svoje moči in začeli jih potem samostojno prevzemati dela. Saj zasledimo na stari hiši št. 25 (Mežnarjevi) letnico gradnje 1819. Družinski zidarski mojstri obokana korita za napajanje živine, ko je bil vaški župan Rejc (30) (verjetno Gregor Tončič, od 1773 do 1838, op. M. Z.).

Verjetno sta bila, sodeč po ustem izročilu in družinski tradiciji, začetnik zidarske obrti še Simon Paropat-Kovačev (stara hiša št. 18), roj. 1771, in njegov sin Jakob, roj. 1798. Z enako utemeljivostjo, smerno s precejšnjo zanesljivostjo uvrstijo v prvo generacijo pregarskih zidarjev tudi Urbana Konestaba-Linca, roj. 1769, in njegovega sina Jozeta, rojenega 1796. Tradicijo je nadaljeval v tretjem rodu Jozetov sin Tomaž, roj. 1823, ker je bil njegov sin Janez Konestaba «Finance», roj. 1849. Letu, kot se spominja Tomažev vnuk in Janezov šče živeči najmlajši sin Jozef Konestaba iz očetovega pripovedovanja, tudi zidar.

PRVI ZIDARSKI MOJSTRI

Podatkov o prvih zidarjih ni v matičnih knjigah. Po spominu starejših vaščanov in po usten izročilih povzeman, da so bili prvi vaški zidarji in klesarji Rejčevi (Anton Dodič, stara hiša št. 35, in njegov sin Anton) in Kalanovi (Martin Buhnič, roj. 1780) in njegovi sinovi.)

Iz družinskega izročila povzeman, da se je Anton Dodič priženil od Brova k Repčevim na Pregarje in je bil zidar. Klesal je kamenje za zvonik, se tam hudo prehladil in kmalu umrl. (31) Za Rejčevu družino je v matični knjigi vpisan ogor Gregor Tončič, rojen 1773, umrl 1838, drugi mož Katarine Zadnik, rojene 1780. Nad Tončičevim priimkom pa je s svinčnikom neki župnik pozneje vpisal ime Anton Dodič, njegovih rojstnih podatkov ni. Med njegovimi otroci so Anton Dodič, roj. 1807 (ob njegovem imenu je v matični knjigi v latinščini z okrajšavo napisano: «Filius de primi mariti Katerines»), in hčerka Marija, roj. 1811 (ob njenem imenu pa je napisano «sorora», sestra, Antonij), potem sledijo še hčerka Margareta, roj. 1814, in Helena, roj. 1819, tretji otroci Marije in njenega drugega moža G. Tončiča. Priimek Tončič je v tistih krajih neznan. Od kod je prišel, morda je bil kraški zidar? Z rojstnimi listnicami Tončičevih hčerk Margarete in Helene se ujema izročilo Antonije Dodič, ki hkrati potrjuje, da je najstarejši vpisan Anton Dodič, umrl med 1819, in 1813. letom. Anton DODIČ, roj. 1807, je zidarski in klesarski mojster, nadaljeval in je bil oče Marije Dodič, poročene Tožič, matere še sedaj živčega Jozeta Tomažiča, 94 let starega zidarja. S smrtno Antonije Dodič, roj. 1807, se je zidarstvo pri Rejčevih nehalo. Njegovi 4 sinovi so se opredelili za ovčarje in kmetijstvo.

Se bolj zanimiva kot Rejčeva je zidarska tradicija Kalanove družine, ki je ohranila to obrt skozi 6 rodov. V matični knjigi je vpisan pod št. 36 (stara hiša številka) kot glavar družine Matija Tomažič, roj. 1756. Letu, ta, kot kaže, ni imel moških naslednikov, zato se je z njegovo hčerko Marijo Tomazič, roj. 1787, poročil Martin Buhnič, roj. 1780, umrl 1854. Po družinskem izročilu je bil poleg A. Dodiča med prvimi zidarji in izvrstni klesar (32). Zidarsko tradicijo so nadaljevali njegovi sinovi Jozef Buhnič (od 1807 do 1867), Andrej, roj. 1820, in Anton, roj. 1821. (Za ta dva ni podatkov o smrti.)

V tretjem rodu so zidarsko tradicijo nadaljevali Jozetovi sinovi Janez Buhnič (od 1832 do 1899), Simon (roj. 1838), Jernej (od 1838 do 1861) in Andrej (roj. 1841).

V 4. rodu so prevzeli zidarstvo in klesarstvo Janezovi trije sinovi Ivan Buhnič, roj. 22.3.1852, umrl 1923, in njegova brata Jozef in Anton. Pri imenu Ivana Buhniča je v matični knjigi umrlih prvič omenjeno «zidar» in «murator».)

V petem rodu je zidarstvo nadaljeval Jozef Buhnič, edini Ivanov sin, roj. 1904, umrl 1958, in v šestem rodu tudi Jozef Buhnič, roj. 1923, ki se je odselil iz Pregarja v Izolo in s tem končal z zidarsko tradicijo. Iz rodovnika «Kalanov» je lepo razvidno, kako se je skozi 170 let prenaslala zidarska tradicija iz roda v rod.

Verjetno sta bila, sodeč po ustem izročilu in družinski tradiciji, začetnik zidarske obrti še Simon Paropat-Kovačev (stara hiša št. 18), roj. 1771, in njegov sin Jakob, roj. 1798. Z enako utemeljivostjo, smerno s precejšnjo zanesljivostjo uvrstijo v prvo generacijo pregarskih zidarjev tudi Urbana Konestaba-Linca, roj. 1769, in njegovega sina Jozeta, rojenega 1796. Tradicijo je nadaljeval v tretjem rodu Jozetov sin Tomaž, roj. 1823, ker je bil njegov sin Janez Konestaba «Finance», roj. 1849. Letu, kot se spominja Tomažev vnuk in Janezov šče živeči najmlajši sin Jozef Konestaba iz očetovega pripovedovanja, tudi zidar.

Lisa Gastoni, ena od najboljših priznanih italijanskih filmskih igralk

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Luciano Crivellari v Tergeste

Vsako novo ime, ki se pojavi, čeprav se niko ne vohodu tržaškega slikarskega obzorja, pomeni vsekar tuj povečanje novih možnosti kulturnega razvoja, saj nikdar ne vemo, da ne bi mogoče, enkrat v zentu, zasijalo v svitu velike zvezde. Kam bo pripeljala umetniška pot, ki jo s svojo pravo razstav, v galeriji Tergeste, nastopa še mladi Luciano Crivellari ni nam še jasno. Verjetno pa v pokrajinarstvo a tudi v upodabljane morja, ker je vsega tega dovolj v prikazanih oljih. V njih se zaenkrat opaža nihanje med dvema slikarskima izražanjema. V enem ustvarja z drobno pikčastim nanašanjem barv in izostrenim podobenjanimi resničnostjo, četudi nekoliko romantično občutenem načinu slikanja, kot ga rabi Stracca, katerega tudi vsebinsko posnema v miniaturnih oljih letnih časov in svetlih luninih noči na morju, je pa osebnosti in gledanju kraja. Drugi način slikanja pa je v zelo sproščeni igri lopatice, kar mu dovoljuje bolj neposredno izražanje dojete naravne lepote v smislu impresionizma zareče barnosti. In ravno nekaj tako naslikanih podob pokrajinj v kraški jeseni z ograjeno rdečim rejem, pa še sopki poljskih cvetic, menimo da tvorijo trdnjeji most preko katerega mladi samouk Luciano Crivellari more dospeti preko početnih težav do tišje kakovosti v svojem krajinarstvu.

MILKO BAMBIČ

NA POBUDO BIVŠIH GOJENCEV

Tovariško srečanje v domu Mihe Pinterja

V Dobrni bodo priredili vrsto kulturnih in športnih prireditev

Na željo nekdanjih gojencev doma Mihe Pinterja v Dobrni so pred nedavnimi ustanovili pripravljalni odbor za tovariško srečanje bivših gojencev, otrok padlih borcev, ki so preživeli otroška leta v Dobrni. Za predsednika pripravljalnega odbora so izvolili Emila Zupanca, za tajnika Viktorja Rožanca, v pripravah pa tesno sodeluje bivši upravnik tega doma Franjo Marovšek. Pokrovitelj tega srečanja je Izvršni odbor temeljne izobraževalne skupnosti Celje.

Da bi bilo srečanje čimbolj svečano, so na sestanku pripravili ves program srečanja, ki bo v Dobrni. Organizirali bodo vrsto kulturnih in športnih prireditev, ki se bodo začele 27. aprila trajale pa bodo do 30. aprila.

Obenem bodo položili vence na grobove padlih v bližini Dobrne. Posebna svečanost bo 30. aprila. Najprej bo sprejem nekdanjih gojencev doma «Mihe Pinterja», potem pa bo sledila svečana akademija, ki bo v prostorih tamkajšnjega zdravilišča. Pričakujejo, da se bo tega srečanja udeležilo približno 600 mladih ljudi. Obenem nameravajo ob tej priliki povabiti številne ugledne

Ameriška sonda bo poletela proti Jupitru

CAPE KENNEDY, 21. — Ameriška vesoljska ustanova NASA je posredovala časninarjem načrt poleta elektronske sonde pioneer 10, ki jo bodo 27. februarja izstrelili proti planetu Jupitru.

Sonda bo v približno dveh letih preletela več kot milijardo kilometrov in bo šla mimo Jupitra z uresničeno hitrostjo 51.800 kilometrov na uro. Pioneer 10 bo zato najhitrejši umetni satelit, ki ga je človek kdaj izstrelil v vesolje. Vsak dan bo preletel približno 800.000 kilometrov in to zaradi velike privlačne sile Jupitra, katerega premer je približno tisočkrat večji od zemeljskega.

Ko bo najbližje Jupitru, bo sonda poslala deset slik tega planeta in bo poslala znanstvenikom na Zemljo tudi podatke o magnetnem polju, atmosferi in satelitih, ki krožijo okrog Jupitra. Posebno zanimivo bodo meritve o jakosti radioaktivnih pasov, ki obkrožajo ta planet. Ameriški znanstveniki sodijo, da je jakost žarčenja teh pasov približno milijonkrat večja od žarčenja, ki ga oddajajo Van Allenovi pasovi, ki obdajajo Zemljo. Pioneer 10 bo poslal na Zemljo tudi nekaj zelo zanimivih podatkov o Jupitru in notranji sestavi. Znanstveniki ameriške vesoljske ustanove menijo, da ima ta planet tako močne vrtilne energije, da bi ga lahko celo definirali za majhno zvezdo. Jupiter je namreč sestavljen v glavnem iz vodika in po mnenju nekaterih ameriških strokovnjakov je verjetno, da planet nima trde skorje. Dovoljamo, da je v notranjosti tega velikankega vodikovega oblaka tudi morje tekočega metana.

HOROSKOP

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Računajte sicer z nepredvidljivimi dogodki, vendar se držite svojih načrtov. Precej buren dan, ki ga skušate čim bolj koristno preživeti.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Dobro boste pripravljali in tudi razpoloženi in vendar delo ne bo šlo od rok. V družini pa bo šlo vse boljše, posebno z otroki.

DVOJČKA (od 21. 5. do 21. 6.) Veliko dinamizma, ki je tokrat tudi na mestu. Vsekakor odlična priljubljenost za finančne uspehe. Tudi v čustvenih zadevah bi šlo vse prav.

RAK (od 22. 6. do 22. 7.) Preveč ponosni ste. Včasih bi vam to moglo škodovati, ker vaši tekmeči to napačno tolmačijo. Kontrolirajte svojo veliko vsemu.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Prijetne vesti, lepo tekoče delo, dobri finančni uspehi, skratka uspešen dan. V čustvenih zadevah pa danes ne bo vse najboljše.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Če imate opravka z občinstvom, se prijemno pripravite. Nekaj namreč ne bo prav in krivda bo nujno vaša. Potolažili se boste doma.

Prešernova proslava v Križu



Oktet «Svoboda 2» (zgoraj) in skupina mladih kriških recitatorjev

Člani prosvetnega društva «Vesna» iz Križa so v nedeljo popoldne pripravili v dvorani Ljudskega doma lepo Prešernovo proslavo, s katero so proslavili dan slovenske kulture.

Lepo in pristočno prireditev je odprla in ob vsaki točki sporeda prijazno napovedovala mlada domačinka Norina Bogatec.

Najprej so nastopili člani okteta Delavskega prosvetnega društva iz Trbovelj «Svoboda 2», ki so jih Križani povabili na zadnjem gostovanju v Trbovljah. Omeniti moramo, da imajo tako odborniki kot člani PD «Vesna» in člani «Svobode 2» iz Trbovelj zelo dobre in tovariške stike in izmenjave na prosvetnem področju. Zato so Križani večkrat gostovali v Trbovljah in Trboveljčani v Križu. Oktet je zelo dobro zapel več pesmi in sicer: «Ecco quomodo», «Nocoj je lep večer», «Čej so tiste stazice», «Bratci veseli vsi», «Krnjorog», «Zabe», «Tara bari», «Kranjcičev Jurij» in «Večerni večer».

Nato je pesnik Miroslav Košuta imel prilžnostni govor, v katerem je orisal pomen tega praznika in med drugim dejal: «Križani! Prijatelji in tovariši, rojeni iz slovenske matere! Dano nam je bilo živeti v času, ko si je naš narod po dolgem trnovem potu končno in enkrat za vselej izboril svoj prostor na soncu in to sonce, to pravico do njega plačal s težkimi žrtvami, plačal s krvjo svojih najboljših sinov in hčerk. Tudi tale naša uboga vas je v kaj o tem — in vprašati se moramo, ali imamo danes v svojem prostoru, ali je bil krvni davek naše vasi — in ni jih malo med nami, ki so ga poravnali z najozimji člani svojih družin, s svojimi očeti, sinovi, s brati, materami in s hčerami, ali je bil ta davek prejemljen ozkoma celo nepomemben? Seznan imeni za novi spomenik padlim borcem in izmenjave na prosvetnem področju. Zato so Križani večkrat gostovali v Trbovljah in Trboveljčani v Križu. Oktet je zelo dobro zapel več pesmi in sicer: «Ecco quomodo», «Nocoj je lep večer», «Čej so tiste stazice», «Bratci veseli vsi», «Krnjorog», «Zabe», «Tara bari», «Kranjcičev Jurij» in «Večerni večer».

Nato je pesnik Miroslav Košuta imel prilžnostni govor, v katerem je orisal pomen tega praznika in med drugim dejal: «Križani! Prijatelji in tovariši, rojeni iz slovenske matere! Dano nam je bilo živeti v času, ko si je naš narod po dolgem trnovem potu končno in enkrat za vselej izboril svoj prostor na soncu in to sonce, to pravico do njega plačal s težkimi žrtvami, plačal s krvjo svojih najboljših sinov in hčerk. Tudi tale naša uboga vas je v kaj o tem — in vprašati se moramo, ali imamo danes v svojem prostoru, ali je bil krvni davek naše vasi — in ni jih malo med nami, ki so ga poravnali z najozimji člani svojih družin, s svojimi očeti, sinovi, s brati, materami in s hčerami, ali je bil ta davek prejemljen ozkoma celo nepomemben? Seznan imeni za novi spomenik padlim borcem in izmenjave na prosvetnem področju. Zato so Križani večkrat gostovali v Trbovljah in Trboveljčani v Križu. Oktet je zelo dobro zapel več pesmi in sicer: «Ecco quomodo», «Nocoj je lep večer», «Čej so tiste stazice», «Bratci veseli vsi», «Krnjorog», «Zabe», «Tara bari», «Kranjcičev Jurij» in «Večerni večer».

Nato je pesnik Miroslav Košuta imel prilžnostni govor, v katerem je orisal pomen tega praznika in med drugim dejal: «Križani! Prijatelji in tovariši, rojeni iz slovenske matere! Dano nam je bilo živeti v času, ko si je naš narod po dolgem trnovem potu končno in enkrat za vselej izboril svoj prostor na soncu in to sonce, to pravico do njega plačal s težkimi žrtvami, plačal s krvjo svojih najboljših sinov in hčerk. Tudi tale naša uboga vas je v kaj o tem — in vprašati se moramo, ali imamo danes v svojem prostoru, ali je bil krvni davek naše vasi — in ni jih malo med nami, ki so ga poravnali z najozimji člani svojih družin, s svojimi očeti, sinovi, s brati, materami in s hčerami, ali je bil ta davek prejemljen ozkoma celo nepomemben? Seznan imeni za novi spomenik padlim borcem in izmenjave na prosvetnem področju. Zato so Križani večkrat gostovali v Trbovljah in Trboveljčani v Križu. Oktet je zelo dobro zapel več pesmi in sicer: «Ecco quomodo», «Nocoj je lep večer», «Čej so tiste stazice», «Bratci veseli vsi», «Krnjorog», «Zabe», «Tara bari», «Kranjcičev Jurij» in «Večerni večer».

«Danes pa, danes nas očitno preganja ta Prešernova sreča krivca. Govoriti po slovensko, po domače, tako pač, kakor smo zmeraj govorili med sabo, ali peti po slovenski, brati slovenska dela, obiskovati slovensko šolo, kar se pravi zaupati svoje otroke pač slovenskim učiteljem, takim, kot so učili naš mlajši in ki jih drugim starejšim med nami črna diktatura ni dala, da bi jih imeli — danes vse to očitno ni več zanimivo. Ne streljajo te več, ne obesažo ne pojijo z ricinovino olem, ne pošiljajo več v koncentracijska taborišča. Tore? Te grozke misli — je zaključil pesnik Košuta — so se mi utrnile prav danes, ko se s to svojo skromno proslavo spominjamo velikega pesniškega genija, mojstra slovenskega jezika in stvaritelja slovenskega naroda. In zdj se mi, da ne bo odveč, če se nad njim nekdo zamislimo».

Sledilo so recitacije, ki so jih dobro podali kriški dijaki in učenci: Marjan Švab, Silvo Trejak, Križani na Tence, Patricia, Miran in Helena, Mojca, Suzana in Jurij Zestral, Mirena Magajna in Darji Milčič. Nastopila sta tudi člana SG Miranda Čaharja in Jožko Luketki sta recitirala nekaj Prešernovih pesmi.

TONE SVETINA

UKANA

TRETA KNJIGA

Tisti, ki so ga zasliševali, pa so bili prepričani, da je kriv... Blisk ga je pomiril. Z novo voljo si je zadal na hrbet novo breme pretkušanj. Saj ga je partija udila vztrajati in iskati pravico, zato bo vztrajal. Vsi, ki so ga zasliševali, so se čudili njegovi fanatični volji, ki se jim je upirala s strastjo in vero. V zaporu se je tudi naučil ločiti veliko idejo, kateri je pripadal z vsem srcem od majhnih ljudi, ki se s svojimi postopki, takšnimi ali drugačnimi, ne morejo omajati in umazati.

Potem so ga pustili pri miru. Značaj boja jim ni dopuščal, da bi osumljenec dolgo držali na enem mestu. Gorazd je postal izjema. Maks je bil pravičen človek. Odredil je, da se prebide ves njegov primer s podrobnostmi njegovega obnašanja na terenu in v brigadi ved. Naceloma ni dovolil, da bi koga spravili s sveta samo zaradi sumov, brez tehtnih dokazov. Vendar se je včasih tudi to zgodilo...

Bil je skrajni čas. Med zadnjimi zasliševanji jim je Gorazd zabrusil: «Ubljite me! Težko bom umrl od roke svojih, toda umrl bom kot komunist, ne glede na to, kar mi očitate. Moje misli in moja dejanja so čista. Sit sem pekla Hitlerjeve Evrope. Duh njihovih klavnice zaudarja tudi k nam. Opravite brž!»

Potem mu je življenje teklo znosneje. Maks je odredil, da mu vrnejo torbico, v kateri je imel zgodovino VKP(b)

in nekaj druge literature. Komisar zaščitne čete pa mu je dal knjige, ki so bile v bazi dosegljive. Ko se je poglobil v svet idej in odmisli svoj neprjeten položaj, mu je bilo lažje. Spoprijateljil se je s komandirjem straže in nekaterimi stražarji. Dobri so bili z njim. Kmečki fantje, ki so slutili, da ni slab...

S komandirjem, železarjem, visokim, močnim fantom, sta se poznala že pred vojno. Skupaj sta delala v tovarni. Tako je večkrat prišel k njemu v celico. «Ali veš, v čem se mi razlikujemo od naših sovražnikov, posebno od fašistov?» mu je dejal. «Da smo tudi do njih ljudje. Človek, njegova svoboda, njegova pravica — to je največja vrednota, za katero se borimo. Res se z nasiljem borimo proti nasilju, toda naš cilj je drugačen.»

Komandirju ga je bilo žal. Večkrat mu je odstopil del svojega obroka hrane in ga bodril. Gorazd mu je bil hvaležen za zaupanje. V stari državi je bil dve leti zaprt in spoznal je žandarje vseh vrst. Tudi med njimi so bili ljudje. Komandir je bil prepričan, da ni kriv, pa mu je nekoč dejal: «Ce bi te nameraval ustreliti, ti bom omogočil pobeg!»

Gorazd je bil ganjen. Odklonil je. Vedel je, da je bil stražar, ki je zaspal — medtem je jetnik pobegnil — po prvem zaslišanju ustreljen. In kakšen hald je bil, ko si je neki Tržčan prerezal žile s škarjami! «Ne», je dejal komandirju. «Jaz ne bi pobegnil nikamor. Tu bom ostal in čakal svojo usodo. Tudi okna mi lahko odpirajo na stečaj. Meni ni treba bežati. V zaporu sem spoznal, da socializma v človeškem srcu ni mogoče ustvariti z nasilnimi sredstvi, marveč le s prepričevanjem in človeškim ravnanjem. Z nasiljem lahko porušimo in tudi moramo porušiti stari svet. Ne bomo pa mogli zgraditi novega. Tega nekateri pri nas ne vedo, ker že zdaj mislijo, da so več kakor partija, več kot ideja, ne glede na to, kaj imajo v glavah in srcu. To mislijo zato, ker imajo trenutno moč in oblast, ker delajo v tajni službi, ki je zunaj neposredne odgovornosti partiji in v njej odločajo posamezniki. Tebi povem, da jaz ne bom molčal. Kar bom tu doživel, bo partija zvedela. Njen član sem!»

Čez nekaj dni je zaprepan zagledal Doris. Gnali so jo k preiskovalcem. Ujela sta se z očmi. Gledala ga je žalostno. Zdelo se mu je, da ga prosi, naj ne reče o njej kaj slabega. Sicer pa on o njej ni nič določnega vedel. Vendar je bil osupel: zakaj je ta ženska nenadoma tu in tako obupana?

24

Po zadnjem srečanju z majorjem Wolfom se je Doris zavedala, da zanjo ni druge rešile poti, kot izigrati oboje — partizane in Nemce. Prišla je v položaj, ko so ji bili eni in drugi enako nevarni. Zato si je v neprespanih nočeh skovala premišljen načrt. Prva leta je bila s srcem in dušo za Nemce. Spričo zmagavežnikov, Angloameričanov in Rusov, pa se je ohladila in se preusmerila k partizanom. Njena dolgoletna uspešna vloga dvojnega agenta jo je pripeljala na rob prepada. Rešila se je z denarjem, gnotnimi dobrinami in ljubezenskimi zvezami. Ko je partizanom sporočila, da jo nameravajo Nemci aretirati, so jo povabili, naj pride v gozd. Poslovila se je od moča ter odšla v trpežni zimski obled s polnim nahrbtnikom cigaret in drugih dobrot in s pištolo za pasom v gozdove k terencem. Čeprav je izrazila željo, da bi šla v brigado — seveda le zaradi lepšega — so jo zadržali na terenu. Eden izmed vodij gospodarskih komisij jo je spričo njenih zvez z bogatimi ljudmi v dolini in možnosti, da bi jim še pomagala, pregovoril, da je ostala pri njem.

Lepo se je izkazala v svoje in splošno zadovoljstvo. Vzpostavila je zveze z znanci in v gozd so začela prihajati živila, zdravila, denar in razne vojne potrebščine. Njen šef je do bil od višjih povelj, saj je tako kot se nikoli zalagal svoje nadrejene s stvarmi, ki so se težko dobile. Nezmotljivi občutek ji je povedal, s kom ne sme in s kom mora spati, da bo varna. Bunker, v katerem sta bila največkrat sama, sta s šefom spreminila v koček podzemnega raja. Groba debela sta prevlekla z odejami, ležala sta na volnenih žimnicah, imela radio na baterije in pečico, skratka vse, da sta zlahka prestajala zimo. Major Wolf je držal besedo: na področju

kjer je delovala Doris, ni bilo ne policijskih patrol ne zasled. Doris je v novem položaju zlahka pozabila na Nemce in njih začela celo sovražiti. O svojih iskrenih čustvih je znala vsakogar prepričati. Edino za majorja Wolfa je imela zaklene njen košček srca. Nanj se je spominjala vedno s hrepnenjem za nečim lepim, kar je prehitro minilo. Toda vseeno je bila dovolj trezna, da na željo majorja Wolfa ne bi za Nemce napravila ničesar, tudi če bi lahko.

Njen vodja je bil krepak tridesetletnik, bivši obrtnik, ki je bil že pred vojno opazil njene čare. Imel je izredne organizacijske sposobnosti, zanj so delali dobro, tako da mu je preostalo dosti energije tudi za Doris.

Večkrat ko je izmogan obležal poleg nje, mu je dejala: «Tako bi se vojskovalo v nedogled.» Po svoje ji je ugajal in ji bil hkrati odveč. Podredila si ga je kot moča. Nagovarjala jo je, da bi se po vojni ločila in začela z njim novo življenje. Dejaj ji je, da bo privatnikom revolucija pristigla peruti in da bo pomenila mnogo več kot žena funkcionarja nove oblasti. Na vse je bila pripravljena, samo da bi se poznali njeni grehi z Nemci...

Oba sta bila presenečena, ko je neke noči močno potrkalo na vrata bunkerja. Bila sta sama in v nerodnem položaju. Tisti, ki je trkal, se je oglasil: «Terenska Ozna.» Njej bi bilo ljubše, če bi potrkali Nemci. Vsa iz sebe sta se naglo oblekla. On je mirni prišlece, da že odpira, da nagaja zapah; medtem se je Doris počesala.

Kar sapa ji je zaprilo: za neznanim partizanom je prilezel v bunker Blisk in dejal, da bo šla z njim. Tudi njen šef je spremenil barvo in glasno protestiral. Grozil je, da se bo pritožil na pokrajinski komite in da ne bo odgovarjal več za presrbo. Blisk se ni zmenil za njegovo ugovorjanje. Razgledal se je po bunkerju in si mislil svoje. Nekaj časa je poslušal, potem pa je odsekal:

«Tovariši, lahko tudi tebe vzamem s seboj na korpus. Toda naši bunkerji so drugačni. Kljub temu pa pripravite osebno opremo, ker se lahko zgodi, da pridemo kmalu potela.»

Teh besed se je mož ustrašil. Miril je Doris, češ da se

Uredništvo TRST Ul. Monteccchi 6/II PP 559 Telefon 793 808 794 638
Podružnica GORICA Ul. 24 Maggio 1/1 Telefon 33 82
Uprava TRST Ul. Monteccchi 6/II Telefon 795 823
Oglasi oddelke TRST Ul. Monteccchi 6/III Telefon 761 470
Narcotina
Mesečno 1.100 lir - vnaprej: polletna 6.100 lir, letoletna 11.000 lir. Letna naročnina za inozemstvo 17.000 lir.
Za SFRJ posamezna številka 1.- dinar, mesečna 14.- din, letna 140.- din, Poštni tekoči račun za Italijo - Založništvo tržiškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK

Stran 6

22. februarja 1972

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 501-3-270/1
ADIT. - DZS, Ljubljana, Gradišče 10/II nad. telefon 22 207
Oglasi Za vsak mm v višini eroge stolpce: trgovski 200, finančno-
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sozolja 200 lir. *Mali oglasi
50 lir beseda Oglasi za tržaško in ostreško pokrajino se ne računajo
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.L.
Glavni urednik Stanislav Renko
Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdala in tiska ZIT - Trst

V NEDELJO V ŽABNICAH PRI TRBIŽU V ORGANIZACIJI SPD TRST

Kljub dežju nad vse uspela tekmovanja v prvem dnevu 6. zimskih športnih iger

Andrej Križnič in Alenka Starc sta osvojila naslov absolutnih prvakov ZŠI - Ostali zmagovalci: Kati Kostnapfel, Stojan Kuret, Ivan Plesničar in Marta Korbo - Polet prvi na ekipni lestvici

Prvi dan 6. zimskih iger 1972 se je odvijal pod gostim in vztrajnim dežjem in snegom. Slabo vreme je zelo oviralo tekmovanja in organizatorji, ki so prav zaradi tega pričeli tekmovanja z enourno zamudo in so zabeležili tudi krajši zastoj zaradi okvare na telefonski napravah. Prava smola! Velika praksa in prisotnost duha starterja in časomerilcev (Ztoka Furlana, Oda Kalana in Marija Šušteršiča) pa sta bili odločilni za uspešno nadaljevanje tekmovanja. Ob 16. uri so bili neuradni rezultati že objavljeni.

Tekmovalci so se odzvali v velikem številu. Prijavilo se jih je 104, od tega je startalo 81, kar priča o zanimanju in tekmovalnem snahu posameznikov. Proga so postavili trbiški učitelji pod vodstvom Karla Mešnika in Oskarja Nikolačiča. Dolga je bila 700 metrov z višinsko razliko 190 m, vrta pa je bilo 25. Težave so prežale pri vratih št. 13 in 14 ter 20, kjer je bilo še precej spodrsjav.

Rezultati nas niso presenetili (kar se tiče prvih treh uvrstitev v posameznih kategorijah). Med boljšimi je zmagal kdor je imel najboljšo kondicijo.

Med dekleta sta očito pršli do igranja Alenka Starc (prvakinja ZŠI 1972) in Kati Kostnapfel. Obe sta opravili agonistično prepričljivo spust.

V moški konkurenci moramo omeniti več tekmovalec. Mlajša mladina Obernel in Kuret sta da la vse od sebe, da bi osvojila prvo mesto. Zasluzno je zmagal Stojan Kuret, ki resno trenira in uspešno tekmuje že vso sezono. Med starejšimi mladinci sta Ivan Plesničar iz Gorice in Branko Jazbec odigrala glavno vlogo. Plesničarjeva odlična kondicija pa je bila v

drugem delu proge odločilna za zmago. Med člani je, kot pričakovano, zmagal Andrej Križnič, ki je v svojih zelo dobrim časom tudi zaslužil naslov prvaka ZŠI 1972.

LESTVICA PO DRUŠTVIH

- SD Polet (Opčine)** 74
- SPD Gorica** 75
- SD Kontovel** 69
- SD Breg** 65
- Vesna (Križ)** 31
- RMV (taborniki)** 15
- Sokol (Nabrežina)** 8
- Kraški dom (Repen)** 4

Prava škoda, da ga tudi sicer ne veselo tekmovanja, saj bi prav gotovo imel z njimi mnogo zadoščenja.

Na prvem mestu lestvice po društvih je trenutno opusilo Polet, ki se je predstavljal z zelo dobrimi tekmovalci. Pravno presenečenje pa nam je pripravil SPD Gorica, ki se je vrnilo na drugo mesto društvene lestvice, pa čeprav je imelo v svojih vrstah le 5 smučarjev.

V nedeljo bo v Sv. Antonu pri Trbižu 2. dan ZŠI. Na vrsti bodo najmlajši, 262 otrok na saneh in smučarji.

REZULTATI I. DNE VELESALOM MLAJŠE MLADINKE (1956-1957)

- Kostnapfel Kati (Vesna) 1:03"
- Bon Jana (SD Kontovel) 1:42"
- Don Patricija (Polet) 1:59"
- Majovski Ksenija (SD Kontovel) 2:27"
- Sosič Rosana (Polet) 5:11"

Prijavljenih: 10
Startalo: 7

Diskvalificirana: Baldassi K. (14. vrata)

Odstopila: Škerlj Erika

VELESALOM MLAJŠI MLADINCI (1956-57)

- Kuret Stojan (Breg) 52"
- Obersnel Adrijan (RMV) 58"
- Timeus Aleksij (SD Kontovel) 1:11"
- Kraus Edi (Polet) 1:11"
- Cesari Mauro (SD Kontovel) 1:23"
- Guštinčič Jurij (SD Kontovel) 1:24"
- Starc Igor (SD Kontovel) 1:25"
- Sancin Stojan (RMV) 1:27"
- Sosič Paride (Polet) 1:31"
- Sosič Pavel (Polet) 1:33"
- Starc Vasilij (SD Kontovel) 1:39"
- Lisjak Henrik (SD Kontovel) 1:41"

Prijavljenih: 20
Startalo: 15
Diskvalificiran: Guštin Radko (3/21)
Odstopila: Zobec in Škabar

VELESALOM STAREJŠE MLADINKE (1953, 1954 in 1955)

- Starc Alenka (SD Kontovel) 1:06"
- Baldassi Tamara (Polet) 1:13"
- Sosič Irena (Polet) 1:33"
- Malalan Tanja (Polet) 1:38"
- Kraus Mira (Polet) 2:04"
- Sosič Rada (Polet) 5:01"

Vpisanih: 6
Startalo: 6

VELESALOM STAREJŠI MLADINCI (1953, 1954 in 1955)

- Plesničar Ivan (SPD Gorica) 51"
- Jazbec Branko (Polet) 55"
- Sosič Adrijan (Polet) 1:00"
- Sancin Livij (Breg) 1:01"
- ex aequo: Mauro Jože (Breg) 1:06" Glavinca Danilo (Breg) 1:09"

7. Žetko Aleš (Polet) 1:10"
8. Moze Valter (Polet) 1:15"
9. Milič Bogdan (SD Kontovel) 1:20"
10. Starc Andrej (SD Kontovel) 1:24"
 Prijavljenih: 19
 Startalo: 12
 Diskvalificirana: Deško Borut (13) in Žerjal Karlo (20)

VELESALOM ČLANICE (1952 in starejše)

- Korbo Marta (Polet) 1:10"
- Milič Ester (Polet) 1:26"
- Fachin Majda (-) 1:45"
- Žerjal Marija (Breg) 2:11"

Prijavljenih: 13
Startalo: 7
Odstopile: 3 (Šušteršič, Lupinc in Cupin)

VELESALOM ČLANI (1952 in starejši)

- Križnič Andrej (Polet) 47"
- Martinc Marko (Polet) 49"
- Brašun Niko (SPD Gorica) 50"
- Makuc Bogdan (SPD Gorica) 52"
- Milič Pavel (Polet) 53"
- ex aequo: Rapotec Marjo (Breg) 54" Korbo Bibiano (Polet) 54" Baša Boris (SPD Gorica) 55"
- ex aequo: Suhadolec Peter (Polet) 58" Gulič Lucjan (SD Kontovel) 58"

Prijavljenih: 37
Startalo: 33
Diskvalificirani: Sulčić (20), Petarščič (9, 13), Bogatec (20) in Kralj (20)

Odstopili: Štoka M., Zobec B., Cingeria, Jurčič, Starc, Sancin.
Skupno prijavljenih 104, startalo 81, ni startalo 23.

Pokal, ki je bil od lani v lasti SD Breg prejme sedaj SD Polet. Pokal najboljšega smučarja 1972 prejme Križnič Andrej. Pokal najboljšega smučarke 1972 prejme Starc Alenka. Organizatorji sprejemajo prizive v torek, 22. februarja od 20.30 do 21. ure v Ul. Geppa 9 (bar).

11. Vekjet Zarko (Breg) 58"
12. Prešeren Janko (SPD Gorica) 1:00"
13. Škerk Bruno (Sokol) 1:06"
14. Bogatec Boris (Vesna) 1:07"
15. Pernarčič Valtar (Vesna) 1:12"
16. Košuta Boris (Vesna) 1:17"
17. Škabar Milan (Kraški dom) 1:18"
18. Fachin Pavel (-) 1:25"
19. Majovski Riko (SD Kontovel) 1:38"
20. Starc Marjan (SD Kontovel) 1:54"
21. Štoka Mirko (SD Kontovel) 2:06"
22. Cerne Sergij (SD Kontovel) 2:16"
23. Bogatec Edvin (Vesna) 3:11"
 Prijavljenih: 37
 Startalo: 33
 Diskvalificirani: Sulčić (20), Petarščič (9, 13), Bogatec (20) in Kralj (20)

Odstopili: Štoka M., Zobec B., Cingeria, Jurčič, Starc, Sancin.
Skupno prijavljenih 104, startalo 81, ni startalo 23.

Pokal, ki je bil od lani v lasti SD Breg prejme sedaj SD Polet. Pokal najboljšega smučarja 1972 prejme Križnič Andrej. Pokal najboljšega smučarke 1972 prejme Starc Alenka. Organizatorji sprejemajo prizive v torek, 22. februarja od 20.30 do 21. ure v Ul. Geppa 9 (bar).

Bor - Sokol 3:0

Igralke iz druge linije - predvsem Škerkova - so s stalnimi prodori v ospredje pustile preveč igrarica brez kritja, obenem pa so okradle žoge, ki nikakor niso bile njihove. Polet tega pa je igrala slabo tudi Pertotova, kateri se pozna neugradnost. Pa še nekaj je bilo opaziti pri Sokolovi ekipi: sedaj, ko bi lahko igrala lagodno (saj nima več možnosti za obstanek v ligi), so dekleta - s Pertotovo na čelu - iz tekme v tekmo bolj živčne, kar se pri igri zelo pozna.

Otkmi sami ni kaj dosti povedati. Bila je vseskozi precej živahna, zanimiva pa je bil le drugi set, ko so »plave« vodile že z 10:3. Sokol jih je dohitel in celo vodil s 14:3. Tedaj pa je prišla na servis Zavadalova ki je z dobro plasiiranimi žogami ukanila obrambo na nasprotnem igrišču in privedla svojo ekipo do zmage.

S. J.

Breg - OMA 3:0

BREG: Pavletič, Hmeljak, Kofel, Barut, Sedmak, Kljbjan, Zobec, Oraus.
 OMA: Cavaleri, Colaric, Detela, Mengariol, Puzzer, Tenze, Minca, SODNIK: Susig (GO).

Brežanke so v nedeljo izbojevale (ne samo po prikazani igri, ampak tudi po važnosti) najpomembnejšo zmago v tem prvenstvu. S tem so se skoraj zagotovo rešile neprijetnega položaja na lestvici in praktično zapečatile usodo OMA.

Dojinska dekleta so v nedeljo zaigrale zelo dobro, morda kot je nikoli poprej. Hotelo so se masivati za prvi poraz, ki so jim ga zadale nasprotnice v začetnem delu prvenstva v Mižjah, poraz, ki je pomenil tudi začetek daljše krize naših deklet. Po nedeljski prikazani igri menimo, da je ta kriza končana mimo in bodo Brežanke odigrale tudi preostali del prvenstva z isto zagrizenostjo kot v nedeljo.

Naša dekleta so že takoj v prvem setu začela diktirati svoj tempo ter in se prepričljivo zmagale, tako da je OMA dosegle še štiri točke.

Brežanke so menile, da bodo tudi v drugem zvezu pretzale nasprotnice z isto lahkoto kot v prvem. OMA je igrala sedaj hitreje in je povedla z 8:2. Pri stanju 13:10 na tržaško ekipo se je začel dramatičen boj za vsako žogo in točka. OMA je imela set žogo a je ni znala izkoristiti. Breg je izenačil, nato povedel in osvojil najvažnejši set teža srečanja.

V tretjem in zadnjem zvezu pa so se nasprotnice upirale do 11. točke, in tako prepustile Bregu nizko čisto zmago.

Trener Jurkič je v tem srečanju zopet vpeljal sistem tolačnice s sredine. Zlasti moramo omeniti, da je bilo v nedeljo zarezanih mnogo malo servisov. Izredno igro pa je prikazala Divna Sedmak, ki se v nedelje v nedelje vrača v svojo pravo formo.

Breg je po porazu Vignonia v Novem trenutno na četrtem mestu lestvice. V nedeljo pa bodo Brežanke igrale s presenetljivo ekipo Libertasa iz Brescia.

S. K.

V NEDELJO NA DEŽELNIH NAMIZNOTENIŠKIH PRVENSTVIH

Zmagoslavje Krasa in Sokola

Slovenski društvi sta od šestih možnih osvojili kar pet prvih mest - Novi prvaki so Radovič in Pertot (Sokol) ter Miličeva, Vesnaverjeva in Rebulova (Kras)

V nedeljo so bila na sporedu mladinska in naraščajniška namiznoteniška prvenstva. Od šestih razpoložljivih deželnih naslovov so slovenski igralci osvojili kar pet, poleg tega pa še tri druga, tri tretja in eno peto mesto. Od desetih nastopajočih je kar devet prineslo domov kolajne. Če smo pričakovali uspešen nastop naših igralcev, takega uspeha nismo pričakovali. Skupno število osvojenih naslovov se je tako povečalo na 6, odigrali pa so šele sedem tekmovaljev.

Mladinci posamezno

Naslov prvaka je osvojil Tržačan Peterlini, kot je bilo tudi pričakovati. Na drugo mesto se je prepričljivo uvrstil Fabjan, ki je z lahkoto odpravil štiri nasprotnike in v finalu klonil Petriniju. Kljub porazu pa je Fabjan zaigral res odlično.

Med mladinci je nastopil tudi Milič, ki pa je v drugem kolu klonil močnejšemu Renuju. Finale: Peterlini - Fabjan 2:0 (17, 12)

LESTVICA:

- Peterlini (CGS)
- Fabjan (Sokol)
- Baldas in Millia (oba Cantina)

Naraščajniki posamezno

Pravzaprav sta imela Radovič in Pertot smolo, saj sta se med seboj srečala že v polfinalu. Če bi bil mlajši zbiral naklonjen, bi osvojila prvi dve mesti. Tako pa je v najbolj borbenem tekmovanju dneva Radovič premagal Pertoto z tesnim izidom, potem ko sta odpravila vsak po štiri tekmovalce. Naslov deželnega prvaka je šel tako v Nabrežino - oba Sokolova igralca pa bosta odgovorila v Fuggi, kjer bosta na državnem prvenstvu preskusila svoje moči. V naši deželi nima nobenih nasprotnikov, kolikoli pa lahko pričakujemo od njih na državnem prvenstvu pa bomo videli v 5. marca v Vidmu.

Polfinale: Radovič - Pertot 2:1 (6, -20, 14)
 Finale: Radovič - Petagna 2:0 (18, 8)

LESTVICA:

- Radovič (Sokol)
- Petagna (Julia)
- Pertot (Sokol) in Gastaldi (La Cantina)

Takega uspeha, kot so ga v nedeljo slavile Krasove naraščajnice, že dolgo nismo bili vajeni. Naše igralko so namreč v Nabrežini zasledile kar vsi štiri vrta mesta in tako dokazale svojo premoč nad drugimi tržaškimi sovrstnicami.

Prvo mesto in naslov deželne prvakinje je pripadlo Silvani Vesnaverjevi, ki je v finalni tekmi premagala Rebulovo. Majhno presenečenje sta tokrat pripravili ostali dve Krasovi igralki, ki nista še tako izkušeni in pripravljivi za zahtevnejše tekme. Dragica Blažina in Anica Žigova sta z osvojitvijo tretjega in četrtega mesta lahko povsem zadovoljni, saj jima ta uvrstitve omogočila nastop na letošnjem državnem prvenstvu. Razen tega sta pokazali tudi velik napredek v igri, kar je prišlo do izraza predvsem v dveh polfinalnih tekmah, kjer sta se uspešno upirali bolj kvotranim soigralkam. Vesnaverjeva in Rebulova sta bili tudi tokrat zanesljivi v igri, čeprav je bila prva včasih premalo borbeno, kar pa ji ni preprečilo osvojitve naslova deželne prvakinje.

Polfinale: Vesnaver - Blažina 2:0 (14, 19)
 Rebulva - Žigova 2:1 (-12, 16, 21)
 Finale: Vesnaver - Rebulva 2:0 (14, 19)

LESTVICA:

- Vesnaver (Kras)
- Rebulva (Kras)
- Blažina in Žigova (obe Kras)

Naslov deželnega prvaka je osvojil Kras A z Vesnaverjevo in Rebulovo. Njuna zmaga je bila predvidena, vendar sta Blažina in Žigova zopet odlično zaigrali in pripravili celo majhno presenečenje. Kras «A» - Kras «B» 3:1
 Vesnaver - Žigova 2:0 (12, 16)
 Rebulva - Blažina 2:1 (14, -19, 16)
 Vesnaver in Rebulva - Žigova in Blažina 1:2 (12, -13, 19)
 Vesnaver - Blažina 2:1 (12, -17, 12) e. b.



6. ZŠI: tekmovalci so v dežju potrpežljivo čakali na start

Radio V žiga

TOREK, 22. FEBRUARJA 1972

TRST A
 7.15, 8.15, 11.30, 14.15, 17.15, 22.15 Poročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 Soplek slov. pesmi; 11.50 Saksofonist Sax; 12.10 Pratik; 12.25 Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba po željah; 17.00 »Musici del Friuli«; 17.20 Za mlade poslušalce; 18.15 Umetnost in prireditve; 18.30 Komorni koncert; 18.50 Mojstri jazz; 19.10 Poglavlja iz »Zgodovine slov. književnosti (1820-1900)«; 19.20 Otroci pojo; 19.30 Nekaj se je bilo; 19.45 Zbor »Kras« iz Dola-Poljan; 20.00 Sport; 20.35 Musorgski: Soročinski sejem; 22.35 Zabavna glasba.

TRST
 12.10 Plošč; 14.45 Tretja stran; 15.10 Juke box; 16.00 Album za mladino; 16.30 Neki poezije; 16.45 Malj koncert.

KOPER
 6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 17.00, 19.15, 22.15 Poročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.00 Glasbena galerija; 8.45 Radio za otroke; 9.15 Juke box; 9.30 20.000 lir za vaš spored; 10.05 Glasbena medigra; 10.15 Z nami je...; 10.25 Poslušajmo jih skupaj; 11.00 Dunajski operni koncert; 11.45 Popevke; 12.00, 12.45 in 13.07 Glasba po željah; 14.15 Folklor; 15.00 Prenos RL; 15.30 Za mlade poslušalce; 16.00 Primorski dnevnik; 16.20 Pianist E. Heywood; 16.00 Med primorski pevci; 17.10 Parada orkestrrov; 17.30 Svet plošč; 18.00 Popolninski koncert; 18.30 Ritmi za mlade; 19.30 Prenos RL; 22.15 Plesna glasba; 22.35 Glasba za lahko noč; 23.00 Spored RL.

NACIONALNI PROGRAM
 7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 17.00, 20.00, 23.00 Poročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 Jutranje popevke; 9.15 Vi in jaz; 11.30 Radio za šole; 12.10 Plošč; 14.00 Popolninski oddaja; 16.00 Spored za otroke; 16.20 Za vas mlade; 18.20 Kako in

zakaj; 18.55 Sindikalna oddaja; 19.30 Neapeljske popevke; 20.20 Spored z M. Marchesijem; 21.15 Opera.

II. PROGRAM
 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.30, 24.00 Poročila; 7.40 Pojejo The 5th division in Fausto Leali; 8.40 Orkestri; 9.50 Radijska igra; 10.05 Popevke za vsakogar; 10.35 Telefonski pogovori; 12.40 Alto gradimento; 13.50 Kako in zakaj; 14.00 Plošč; 15.00 »Discosudisco«; 16.00 Glasbeno-govorni spored; 18.40 Kulturna oddaja; 19.00 Zabavni tečaj francoščine; 21.00 Plošč; 22.40 Radijska priredba; 23.20 Lahka glasba.

III. PROGRAM
 10.00 Koncert za začetek; 11.15 Sodobna ital. glasba; 11.45 Koncert za godala; 12.20 Baročni koncert; 13.00 Medigra; 14.30 Plošč; 15.30 Simf. koncert, dirig. P. Boulez; 17.35 Jazz; 19.15 Vskovočerni koncert; 20.15 Opera; 21.30 Spored Unesco.

FILODIFUZIJA
 8.00 Koncert za začetek; 9.00 Hladnovi koncerti; 9.40 Sodobna ital. glasba; 10.00 Vzporodna glasba; 11.00 Medigra; 12.30 Skrčna melodram; 13.30 F. Paer; 14.15 Antologija interpretov.

SLOVENIJA
 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 18.00, 19.30, 22.00, 23.00, 24.00 Poročila; 8.10 Opera matineja; 9.35 Radijska šola za srednje stopnje; 9.35 Slovenske narodne; 10.20 Pri vas doma; 12.10 Na obovo igra Drago Golob; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Vedri zvoki z domačimi ansambli; 13.30 Priporočajo vam...; 14.10 Glasbena tribuna mladih; 14.30 Z ansambлом Silva Stingla; 14.40 »Na poti s kitaro«; 15.30 Glasbeni intervju; 15.40 Recital pozavnista Slokarja; 16.00 »Vrti-

ljake; 16.40 Z orkestrom madžarske RTV; 17.10 Popolninski simfonični koncert; 18.15 V torku na svidenj; 18.45 Svet tehnike; 19.00 Lahko noč, otroci!; 19.15 Minute z ansambлом Maska Kurma; 20.00 Prodajalna melodij; 20.30 Od premiere do premiere; 21.30 Koncert nemške glasbe; 22.15 Iz novjših del skladatelja Matičiča; 23.05 Literarni nookturno; 23.15 Plesni zvoki.

ITAL. TELEVIZIJA
 10.30 TV v šoli; 12.30 Kulturna oddaja: Zivljenje v Franciji; 13.00 Risanke; 13.30 Dnevnik; 14.00 Francosčina; 15.00 TV v šoli; 17.00 Spored za najmlajše: Skrivnosti stare farme; 17.30 Dnevnik; 17.45 TV za otroke; 18.15 Risanke; 18.45 Nabožna oddaja; 19.15 Kulturna oddaja: Predsodki; 19.45 Šport in kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Vi docq, prvo nadaljev.; 22.00 Mi, Indijanci Pueblo; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
 18.30 Šolska vprašanja; 21.00 Dnevnik; 21.15 Glasbena oddaja; 22.15 Genova, italijansko atletsko prvenstvo indoor.

JUG. TELEVIZIJA
 9.35 TV v šoli; TV vrtec, Jezi kovni kviz, Plitvice in Puklenica; 10.40 Ruščina; 11.00 Osnove splošne izobrazbe: Podonjavje; 14.45 TV v šoli; 15.30 Ruščina; 15.55 TV vrtec; 16.10 Angleščina; 17.45 M. Susel; Hanibalovi sloni; 18.00 Risanke; 18.15 Obzornik; 18.30 Sprečanje v studiu 14; Gianni Nazario; 19.00 Mozaik; 19.05 Delo z računalniki: »Software«; 19.30 Mikrokronika; Inženiring; 20.00 TV dnevnik; 20.30 Pouk o ljubezni v švedski film; 22.05 Glasbeni nookturno - S. Santì; Prvi godalni kvartet; 22.20 Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV
 20.00 Pakistan; 20.15 Poročila; 20.30 Iz serije »Barons«; 21.20 Prišel je mir - ni miru, iz serije »Odisejda mirus«.

Mladinci posamezno

Naslov deželne prvakinje je zaslužno osvojila Sonja Milič. Čeprav spada Krasova igralka med najboljše mladinke v državi, je to njeni prvi deželni naslov. Lani je nam-

NOGOMET

Ekipi SFRJ in Italije prispele v Ascoli Piceno

ASOLI PICENO, 21. - V to italijansko mesto sta prispele nogometni reprezentanci »under 21« iz Italije in Jugoslavije, ki se bodo srečali čez nekaj dni. V italijanski ekipi manjka nekaj ključnih igralcev, ki so se onesrečili v tleh dne. Odsotnost bo Magistrelli ter dvojica brazilskev Oriani in Mozzini, ki je igrala v prejšnjih tekmah te ekipe. Italijanski trener Vicini je izjavil, da bo jutri objavil postavo, s katero bodo »azzurri« nastopili. Jugoslovani so prispele pod vodstvom Čiriča. Tudi pri njih se odsotni nekateri igralci, med katerimi naj omenimo Jankovica, ki se je poškodoval. Skoraj gotovo nastopil Jerković, ki je s svojo vami goli izločil Bologna iz tekmovanja za pokal UEFA iz igralca ljubljanske Olimpije Popivoda. V prvi bodo opravili krajsji trening, po katerem bo Čirič sporočil, s kakšno postavo bodo nastopili v tekmi proti Jugoslovani.

V SOBOTO V OKVIRU MOŠKE ODOBJARSKE C LIGE

Po borbeni tekmi obe točki za Kras

predvsem obramba, saj so »rdeči« reševali zelo težke žoge.

V tretjem in četrtem setu pa so zgonski fantje precej popustili, saj so nabrali končaj z 7, oziroma 3 točke. V zadnjem in seveda odločilnem setu so Kraševci stopili na igrišče trdno odločeni zmagati in so takoj povedli s 6:0. To je bilo tudi usodno za Mestro, ki nikakor niso mogli nadoknadi izgubljene domače občinstva. Fantje so se tako odločili za poraz, ki so ga utrpeli v Mestrah.

Se kratka zanimivost. Igralec Belin se je predstavljal na igrišču s kljubkastim krizem, narisanim na copatah. Na oster protest Krasovega predsednika pa ga je glavni sodnik prislil, da je zbrisal znake nacističnega naslaja.

V soboto bo Kras igral na domačem igrišču proti gorški ekipi Caldini.

V. K.

prvemu: borben in izenačen. To da tokrat je Sloga imela več sreče kot v prejšnjem in ga je odprta trdi borbi osvojila.

V tretjem setu so domovci bili prištniji. Pri stanju 8:3 v korist Doma, je vse kazalo, da je Sloga vse končano, toda Sloga si je vbrala še nekaj točk in se začela približevati Domu. Toda Goricanci tokrat niso popustili.

V zadnjem setu pa so domovci takoj vzeli vaje igre v roke in začeli so nabirati točke. Vodili so kar 11:1, ko so, gotovo zmago, popustili. Toda to bi jim bilo kmalu usodno. Sloga si je počasi nabirala točke iz zmeda v domovskih vrstah ji je pomagala. Toda razlika je bila prevelika in Goricanci v pravem trenutku zopet popustili. Med najboljšimi na igrišču so bili tokrat v vrstah Doma Čej, Detela, Kzetin in Terpin, v vrstah Sloge pa Persinger in B. Kralj.

Dom je s to tekmo, ki jo je služeno osvojil, pokazal, da je prišel iz začetne krize, v kateri se je znesel v prvih dveh dvobojnih prvenstva.

V SMUČARSKIH SKOKIH NA LOKVAH

M. Pečar pred vsemi

V organizaciji smučarskega kluba Lokve so bile v nedeljo na Lokvah tradicionalne skakalne tekme za 6, pokal Lokve. Kljub slabemu vremenu se je tekmovalca udeležilo 38 smučarskih skakalcev iz 8 slovenskih smučarskih klubov in to iz Logateca, Vrhnike, Tržiča, Bovca, Ihanca, Predmeje, z Lokve.

Tekmovalci so v treh razredih in pionirskem. Predvsem je prireditelj dal svoj pečat bivši član državne reprezentance Marjan Pečar, ki je za zmaj dobil skakalec in je tako tudi zaslužno zmagal.

Prisenitljiv je bil tudi nastop domačinov, ki so v ekipni konkurenci osvojili odlično drugo mesto.

Rezultati:

ČLANI

- Pečar (Tržič) 31 - 31.5, 211.6
- Kunštelj (Vrhnika) 30.5 - 31.5, 207.8
- Kolenc (Lokve) 30.5 - 31, 206.4
- Polanc (Predmeja) 29 - 30, 181.4
- Skok (Lokve) 24.5 - 25.5, 174.6
- Kavs (Bovec) 25 - 26, 167.8
- Zonta (Predmeja) 21.6 - 23, 155.8
- Bremec (Lokve) 22 - 23.5, 145.6

MLADINCI

- Žigon (Logatec) 28.5 - 28, 181.5
- Krivec (Lokve) 25 - 27, 181.8
- Petek (Logatec) 28 - 28, 178.7
- Ostali primorski smučarji pa so se uvrstili takole:
- Cernigoj (Predm.) 26 - 27.5, 176.7
- Bizjak (Lokve) 22 - 22, 158.5
- Velikonja